



## FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

gyűlölni hidegen és engesztelhetetlenül gyűlölni az ellenséget.

Newyorki jelentés szerint a Duce beszédéről az a vélemény, hogy széleskörű offenzívát jelentett be.

### BERLINI POLITIKAI KÖRÖKBEN

Mussolini vasárnapi beszéde a legmélyebb benyomást keltette. A Wilhelmstrassen azt a felfogást hangoztatták hétfőn, hogy a Duce beszéde formálisan is véget vet minden olyan találgatásnak, amelyet Angliában fűztek Olaszország politikai helyzetéhez. A birodalmi főváros politikai körében a beszédnek, különösen az a nyíltsága és őszintesége keltett mély benyomást, amellyel Mussolini feltárta a népet elsősorban érdeklő kérdéseket. Berlinben említésre méltónak tartják még a segélynyújtásról és annak hatóságáról valólt és az olasz-angol felfogás között fennálló ellentétet.

### HÍREK BULGÁRIÁBÓL

Szófia jelentés szerint vasárnapról kezdve a bolgár főváros közvetlen környékén korlátozták a gépkocsiforgalmat. Az autótulajdonosoknak a Szófiából kiigazó országutakon nagyobb távolságra csakis rendőrhatalósági engedéllyel lehet menniük. Mind Szófiában, mind a nagyobb bolgár városokban elrendelték a teljes elszállítás. Keddtől kezdve Bulgária minden nagyobb városában este 7 óráig reggel 4 óráig nem szabad erős fényt gyújtani. A rendőri és esztergályosok mindenütt megerősítették és vasárnap még további politikai őrizetbevételek történtek.

Szófia légoltalmi parancsnoksága a légoltalmi őrszemélyzet kiképzése során vasárnap gyakorlatra hívta be a főváros házmeistereit. Szófia légoltalmi szervezete gyorsan fejlődik. Az erre irányuló munkálatokat siettetik, hogy felkészüljenek a szükség esetére.

Egész Bulgáriában szeretetadományokat gyűjtenek a behívott tartalékosok részére. A gyűjtést az iskolák végzik. Az eredmény a lapok jelentése szerint eddig minden várakozást meghaladón kitűnő.

Szófiából datált MTI jelentés szerint Bulgáriában katonai cenzúrát léptettek életbe.

### ANGOL NŐK ÉS GYERMEKEK ELHAGYTÁK SZÓFIÁT

Szófiából hivatalosan jelentik, a bolgár fővárosban letelepedett brit alattvalók női családtagjait és gyermekeit a hétfői nap folyamán együttesen elszállították Törökországba.

### „ÚJ BULGÁRIA ÉS ÚJ RENDSZER SZÜLETIK“

— mondotta Zagaroff bolgár miniszter Zagaroff bolgár kereskedelmi miniszter vasárnap Szófiában beszédet tartott egy gyűlésen. Megállapította, hogy a világ figyelme ma Bulgáriára irányul. Ez az ország történelmének rendkívül jelentősége perocit éli át. Ez érezhető a gazdasági élet terén is, mert a bolgár történelem egyetlen időszakában sem volt még olyan erős az állami beavatkozás a gazdasági élet irányításába, mint ma. Új Bulgária és új rendszer születik — mondotta végül a miniszter —, Bulgária pedig a maga módján alkalmazkodni akar az új rendhez. Örömmel állapíthatja meg, hogy ez az alkalmazkodás az ország önakarataiból történik.

### A BOLGÁR ELLENZÉK VEZETŐI KIHALLGATÁST KÉRTEK BORISZ KIRALYTÓL

A belgrádi „Politika” szófia-írtesése szerint a bolgár parlamenti ellen-

zék vezetői levelet intéztek Borisz királyhoz, akit arra kértek, hogy fogadja őket kihallgatáson, miután külpolitikai kérdésekkel kapcsolatban véleményüket kívánják előterjeszteni. A levélben kifejtik: reményük van arra, hogy kihallgatásuk a békét és Bulgária semlegességének megőrzését fogja eredményezni.

Hír szerint Musanoff volt miniszterelnököt szemelték ki arra, hogy a küldöttséget a király elé vezesse. Az ellenzéki politikusok fogadása ügyében a királyi udvar részéről még nem történt döntés.

### NÉMET-BOLGÁR KATONAI EGYÜTTMŰKÖDÉSRE SZÁMLI- TANAK LONDONBAN

Zürichben át érkezett hír szerint Londonban vasárnap az a meggyőződés fejlődött ki, hogy még e héten német-bolgár katonai együttműködésre kerül sor. Utána szünet áll be a haditevékenységben. A németek megerősítik bulgáriai támaszpontjaikat. Megoldják a görög kérdést is. Németország időről ad Görögországnak arra, hogy megfontolja magát és békét kérjen Olaszországtól. Londonban úgy vélekednek, hogy Németország céljai közé tartozik Törökországnak. Szíriának és Iraknak a tengelyhez való csatolása is. Ezzel a mosszuli olajmezők német kézbe kerülhetnek.

### SZARADZSOGLY NYILATKOZATA TÖRÖKORSZÁG BIZTONSÁGI ÖVEZETÉRŐL

Az „Ulus” című félhivatalos lap feltűnést keltő beszélgetést közöl Szaradzso glu külügyminiszterrel. A beszélgetés tárgya a török-bolgár megállapodás.

A török külügyminiszter a kérdésekre a következőket válaszolta:

— A török politikában semmi sem változott. Törökország hí marad szövetségeseihez. Elhatározott szándéka, hogy minden hatalommal, különösen azonban szomszédaival, békés egyetértésben él. Törökország azonban semalképpen sem marad közömbös biztonsággyezetében terjeszkedő idegen tevékenység irányában. Törökország fegyveresen hátrana el területi sérthetlensége és függetlensége ellen irányuló minden támadást. A török-bolgár szerződés két olyan állam szövetsége, amelyek azt akarják, hogy megóvhassák békéjüket és szívélyesen megragadják egymás jobbát, mert ki-jelentik, hogy ninesenek kölesönös támadási szándékaik. Bárki tenne az adott körülmények között hasonló célú szolgáló javaslatot. Törökország minden ilyen javaslatot ugyanilyen készséggel fogadna.

### TÖRÖK KÜLDÖTTÉSGY A KAIRÓI TANÁCSKOZÁSOKON

Török illetékes helyről nyert értesülés szerint Eden angol külügyminiszter kairói megbeszélésén török diplomaták is résztvesznek éspedig az egyiptomi török követ és a török külügyminiszterium küldöttsége Semem helyettes államminiszter vezetésével. A küldöttség már el is utazott Ankarából. A török sajtó még nem közli ezt a tényt, azonban első helyen foglalkozik a kairói megbeszélésekkel. A lapok kiemelik az angol részről várt kairói határozatok fontosságát és hangsúlyozzák az utazás katonai jellegét is. Ezzel kapcsolatban utalnak a lapok arra, hogy Eden legutóbbi kairói útja tulajdonképpen az északafrikai offenzívát vezette be.

Az „Ulus” tegnapi számában Attay török képviselő kifejti, hogy Kairóban olyan intézkedéseket vitáltak meg, amelyeknek feladatuk, hogy hatástalanná tegyék a Balkánon a német akciót. A „Cumhuryet” egy estleges angol offenzíva eshetőségét latolgatja és úgy véli, hogy az utazás célja a Földközi-tengeren folytatandó végző harc előkészítése. A „Vakít” meggyőző, és eszerint az angol külügyminiszter főfeladata az Olaszországországnak nyújtandó német segítség meghírdetése.

### JAPAN MAGATARTÁSA

A távolkeleti helyzetet illetőleg nagy súlytal esik latba Japan magatartása. Matsuoka Japan külügyminiszter kijelentette, hogy a Szovjetországossal való baráti kapcsolatok felvétele szükséges, hogy meg lehessen minden függő kérdést oldani.

A tokiói képviselőház egyik szónoka az Egyesült Államok katonai előkészületeit Japan ellen irányuló bekerítési kísérletnek nevezte s utalt mindenekelőtt Gnam megerősítésére. Toyoda h. tengerészeti miniszter ezzel kapcsolatosan kijelentette, hogy az amerikai katonai előkészületek mostani mértéke nem fenyegeti komolyan a Japan haditengerészetét. Toyoda egyidejűen biztosította a képviselőházat, hogy a Japan haditengerészet ezeknek a körülményeknek figyelembevételével megfelelő ellenpolitikát alkalmaz.

Ohasi Japan h. külügyminiszter hétfőn a parlamentben beszédet mondott s többek között ezeket jelentette ki:

— Japan gondosan vigyáz arra, hogy a thaiföld-francia indokinaí viszály ügyében tett Japan közvetítő lépésekbe egyetlen külföldi állam se avatkozzék bele, valamint a Japan és Holland-Kelet-India között folyó tárgyalásokba sem enged külföldi államot beavatkozni.

A francia inodakinaí és a thaiföldi hivatalos közleményben bejelentették, hogy tíz nappal meghosszabbították a fegyverszünetet.

### HÁROMMILLIÁRD DOLLÁRT KÉRT SÜRGŐSEN ROOSEVELT Washingtoni jelentés szerint Ray-

burn, a ház elnöke bejelentette,

### 217 ezer tonna elsüllyesztést jelentik Berli nből

BERLIN, február 24. (Német I.) A német tengeralattjárók erősen védett hajókaravánt támadtak meg és ismételt támadásokkal 125 ezer tonnát süllyesztettek el. Az elsüllyesztett hajók között volt a kereskedelmi hajókat védő segédcsirkáló is. A hajókaravánt megsemmisítették. Más tengeralattjárók is elsüllyesztettek egész

### Amerikai „repülőerdők” indultak Anglia felé

Lord Beaverbrook: Bizonyos ra vehető a támadás Anglia ellen

Newyork, február 24. A kereskedelmi miniszterium jelentése szerint nagyobb számú repülőerdő indult szombaton Anglia felé. Ezek a hatalmas Boeing-bombázók Ujfundlandból indultak az Atlanti óceánon át Észak-Irorszag irányába.

### Német és olasz hadijelentés

Német hadijelentés: Egy tengeralattjárónk Möhle sorhajóhadnagy parancsnoksága alatt négy ellenséges kereskedelmi hajót, összesen 33,100 tonna tartalommal, elsüllyesztett, ezzel együtt Möhle már tizenkilenc hajót süllyesztett el, összesen 112,000 tonnát. Egy másik tengeralattjáró 7000 tonnát süllyesztett el. A Földközi tengeren német harc gépek Dernától északra elsüllyesztettek egy 10,000 tonnás kereskedelmi hajót, Irországtól délre pedig egy nagyobb kereskedelmi hajót súlyosan megrongáltunk, a hajó feloldatra dobt.

Erősebb vadász kötelékek Anglia partjai ellen intéztek támadásokat, előretolt állások ellen. Hétfőre virradó éjjel harc repülőkötelékek ismét sikeresen támadták Hull hadászati fontos célpontjait, repülőgéparakat, dokkberendezéseket és hadipari telepeket bombáztak. A német birodalom területe fölé az ellenség nem repült be.

A 262. olasz hadijelentés: A görög harcra terén tüzéségi és felderítő tevékenység folyt. Vadászpilótánk ellenséges vadászgépekkel folytatott harcban 5. Gloster-mintájú gépet lőttek le. Három bombavetőnk nem tért vissza.

Dzsarabunál heves ellenséges támadások történtek, visszavertük őket. Repülőnk Kufra környékén repesz bombákkal gépjárműveket bombáztak. Német légi egységek több légi támaszpontot támadtak sikeresen. Más német

### APOLLO Filmszínház.

Minden nap:  
Fedák Sárival a főszerepben:

## Tokaji aszú

A magyar filmek filmje.

hogy Roosevelt üzenetét intézett a képviselőházhoz és kérte a kongresszust, hogy a hadsereg védelmi felszerelésére azonnal szavazzanak meg 3 milliárd dollárt.

### WASHINGTONI POLITIKAI KÖRÖKBEN

nagy érdeklődéssel mérlegelik a Lend and Lease javaslat sorsát a szenátusban. A vezető politikusok rámutatnak arra, hogy a legrosszabb esetben a szenátusi 60 szavazat közül 35 Roosevelt javaslata mellett dönt majd. A demokráták, akik Rooseveltet támogatják, zárt sorokban állnak az elnök mögött. Csupán 11 demokrata szenátor nem döntött még végérvényesen magatartása fölött.

### AZ EDEN-VONAL...

Beyrouthi jelentés szerint az angolok a szíriai határon csapatösszevonásokat hajtottak végre az Eden-vonalnál.

### ÉLÉNKEBB HADMŰVELETEK AZ ALBÁN HADSZÍNTEREN

Az időjárás megjavulása élénkebbé tette a hadműveleteket az albán hadszíntéren. Tekintettel azonban arra, hogy általános hadműveletekre még nem egészen kedvező az időjárás, a harcok főleg csak a hadszíntér középső részén alakultak ki. Egyre élénkebbé válik a repülőtevékenység is.

sor ellenséges kereskedelmi hajót, részben szintén hajókaravánból. Az elsüllyesztett hajótérrel ezzel a mai hadijelentésben jelentett részeredményekkel együtt 192,300 tonnára emelkedik. A német tengeri hadsereg újabb sikerei 217,300 tonnára emelik azt a kereskedelmi hajóteret, amelyet az ellenség a mai jelentések szerint elveszített.

### brook repülőgyártási miniszter vasár-

nap rádióon számolt be a kanadai hallgatóságának Anglia légi fegyverkezéséről. A miniszter a várható eseményekről beszélt és azt mondotta, hogy bizonyosra vehető az Océán felőli támadás Anglia ellen. Ez a harc hosszú és nehéz lesz.

gépek hajókat támadtak a Földközi tengeren. Az Egei tengeren Mitlene sziget repülő támadtak meg és eredményesen bombázták. Kelet-Afrikában két század Szudántól nyugatra ellenséges haderőt támadott meg. Az ellenség nagy vereséget szenvedve meghátrált. Szudán alsó részén tovább folynak a harcok.

— Időjárás. A hőmérséklet a hívós beáramlás ellenére is elég magas értékeket ért el. Jólás: Éjszakai fagy, napközben mérsékelt szél, változó felhőzet, néhány helyen ismét lehet záporoszerű eső, vagy fűtő havazás.

### Vígyszínház mozgó

Ma utoljára a megható francia film! Pierre Loti regénye:

## A kolostor Mliema

Fősz.: Madeleine Ozeray, Françoise Rosay, Louis Jouvet

Holnapról a legjobb magyar film: ELADÓ BIRTOK. Mikszáth Kálmán regénye.

## Teleki miniszterelnök beszéde Szegeden

Nyilatkozott az árvízkezdésről, a fegyverkezéssel és a felszabadult területek helyreállításáról

Teleki Pál gróf miniszterelnök és Varga József ipar- és kereskedelemügyi miniszter vasárnap Szegeden résztvettek a MÉP szegedi pártválasztmányának ülésén.

Teleki Pál gróf miniszterelnök hosszabb beszédet mondott. Először az árvízkezdéssel foglalkozott. Az árvízet részben az idegen megszállás okozta, amely a forrásvidékeken elpusztította az erdőket, részben azonban az a kicsinyesség, hogy mindenki csak a maga érdekeivel törődött és egyik a másikra eresztette a vizet. Ennek az állapotnak most véget vetünk. A vízkérdést egységesen és országos szempontok szerint rendezik.

— A megoldáshoz természetesen pénz kell — mondotta ezután a miniszterelnök. — De vannak még más munkák is, amelyekhez sok pénz kell. Ilyen a visszatért területek helyreállítása és a hadsereg fejlesztése az európai háború tapasztalatai alapján. Az újonnan kipróbált fegyverekből sok már két év múlva elavul. Reméljük, a háború már nem tart túl soká, mert nem igen lenne módunkban felszerelésünket cserélni.

— Alig volt még korszak, amikor egyszerre ennyi feladat toronyosult volna elénk. A feladatok megoldása fokozatosan és megfelelő gyorsasággal halad előre. Jobban élünk ma ebben az országban, mint Európa országainak talán nem is nagyobb része, hanem

majdnem azt mondhatnám, összesége.

A miniszterelnök ezután arról beszélt, hogy az utóbbi időben a kormánypart megerősödött az országban.

Végül köszönetet mondott Szegednek, hogy fegyvelmeztelen fogadta Varga miniszter lemondását a szegedi mandátumról s megígérte, hogy Varga miniszter pártfogó gondoskodását Szeged iránt ezután maga a miniszterelnök, a város másik képviselője vállalja magára.

Varga miniszter beszédében a nyersanyaggyártás kérdéseivel foglalkozott.

A bőrtálpú cipőkészletek felvételezésével kapcsolatban rámutatott a miniszter arra, hogy fokozottabb mértékben folyik a sertésbőr felhasználása és remélhető, hogy megfelelő eljárással nagyon jöminőségű cipőtalpat állítunk elő sertésbőrből. Múltalp készítéséről is történt gondoskodás. De hozzá kell szokni majd ahhoz, hogy nyáron, különösen a gyermekek és a hölgyek fatálpú cipőiben is járjanak, amint azt egyes külföldi államokban már bevezették.

Végül kijelentette, hogy az ország textiliparára biztató van.



**Pigniczky István**  
A szegedi hírneves  
Brauswetter órásnak  
tanítványa

12 évig előrendő szakmunkás volt. — CSAPO-UTCA 12. SZ.

## Román legionáriusok maguk között osztották el a hazatérő németek javait és házaikat

Bukarest, február 24. (MTI): A román lapok hivatalos közleményét közölték, amely szerint a román belügyminiszterium Kimpolum, Suceava és Radauc megyékben közigazgatási vizsgálatokat rendelt el a Németországba átköltözött németek visszahagyott javainak kezelésére, illetve elosztására körül történt visszaélések kivizsgálása tárgyában.

A kivizsgálás megállapította, hogy a javakat nem jog szerint osztották szét, hanem a rezsím politikai híveinek aján-

dékozták azokat. A legionárius mozgalom tagjai közül mindenki választhatott magának egy-két házat. Hasonlóan önkényes módon osztották szét a visszamaradt állatokat is. Az elköltözött németek házaikat kivétel nélkül mind kifosztották. Az egyik községben egy legionárius tizenkét házra tette rá a kezét. Schol nem készítettek leltárokat. Kirlibaba községben a legionárius rendőrség tagjai ezer sertést vágtak le és azokat saját részükre használták fel.

## A románok különös eljárása és egyoldali intézkedése az optálás kérdésében

A bukaresti lapokban hivatalos közlemény jelent meg, amely a bécsi döntőbírósi határozat alapján történő optálásra ad az érdekelteknek útbaigazítást, úgy állítja be a helyzetet, mintha az optálás ideje február 28-án végleg lejárna. Ezt a tájékoztatást a román rádió is közölte.

Hivatalos magyar helyről újból és nyomatékkal hangsúlyozták, hogy az optálás határidejének és módjainak megállapítása nemzetközi úton, a két érdekelt állam kormányának megegyezésével kell, hogy történjen. Amíg egy ilyen megegyezés nincs, illetőleg amíg az optálás eljárása nincsen nemzetközi úton szabályozva, addig mindenki, aki román állampolgárságáról lemond, azt saját veszélyére és kockázatára teszi, anélkül, hogy ennek alapján a magyar állampolgárság megszerzésére bármilyen jogot formálhatna.

Az, hogy a román kormány ezzel a kétségtelen jogi helyzettel szemben mégis egyoldalúan kívánja megállapítani az optálás határidejét és módját s erről hivatalos közleményben tájékoztatja is a közönséget, annál érthetlenebb, mert a román kormány nemrég maga tett javaslatot a magyar kormányának a döntőbírói határozat alapján történő optálás határidejének és módjainak megállapítására.

Ezt a javaslatot a magyar kormány február 11-én elfogadta és az optálás határidejének megállapítására névvel kidolgozott tervezetet adott át a román kormányának. Terveztük egy-két lényegbe nem vágyó pontjával szemben a román kormány észrevételeket támasztott, mire a magyar kormány az

észrevétel tárgyává tett részleteket elcsejtette. A román kormány azóta a kérdésre többé nem tért vissza, annak ellenére, hogy eredeti javaslatával kifejezetten maga ismerte el, ami egyébként enélkül is kétségtelen, hogy úgy az optálás határidejét, mint az optáló gyakorlatának módjait a két kormány közös megállapodással kell rendeznie.

Teljesen érthetetlen tehát, hogy a román kormány most saját — magyar részről elfogadott — javaslatának fellebbezésével hivatalos közleményben egyoldalúan kívánja megállapítani az optálás határidejét és módjait, ami a kérdés körül csak az érdekeltek megelégedésére alkalmas zavart teremt.

### Beleg asszonyra dült a ház

Sárbogárdon a talajvíz felszivódása következtében összedőlt Oláh István gazda vertfalú háza. A családnak sikerült kimenekülni, csak a gazda betegesen fekvő anyósa, Koska Györgyné maradt bent. Az öregasszony holttestét másnap szedték ki a romok alól.

— A földművelésügyi miniszter felhívja az 50 holdon felüli gazdák figyelmét arra, hogy a vetés céljaira alkalmas tavaszi árpa, zab- és kukoricakészletüket a Futura minőségi felárral veszi át. A vetőmagot felajánló gazdák küldjenek terményükből a mennyiség megjelölésével tételenként legalább másfélkilós mintát a Futurához, Budapest, V. Vlagod u. 6.

## Esernyőt szaküzletből.

Javitás, áthúzás.

**Ernyőszalon**

Tavaszi ajándékok.

Piac u. 77. szám

## Szép sikerrel tartotta záróvizsgáját a debreceni gazdasági tanfolyam

Debreceni ezüstkalászos gazdák

Vasárnap tartotta záróvizsgáját a debreceni gazdasági tanfolyam a Dériműzeum előadótermében. A vizsgát a Hiszekegy élénklésével vezették be, majd Czako József tanfolyamvezető beszámolót adott a tanfolyamról, mely minden tekintetben kitűnően sikerült. Németh Aladár gazdasági iskolai igazgató, miniszteri vizsgabiztos megnyitotta a közgyűlést. Utána Boldogh Sándor tartott előadást a szójabab termesztéséről. Gyakorlati kérdéseket vett fel, melyeket saját tapasztalataiból merített. Az előadáshoz ifj. Kovács István szolt hozzá.

A vizsga után a Gazda-Onképzőkör tartotta alakuló díszközgyűlést. Tóth János macedi gazdálkodó elnök, üdvözölte a miniszteri kiküldöttet és megnyitotta a közgyűlést. Utána Boldogh Sándor tartott előadást a szójabab termesztéséről. Gyakorlati kérdéseket vett fel, melyeket saját tapasztalataiból merített. Az előadáshoz ifj. Kovács István szolt hozzá.

Jeney Szabó László a gyümölcsfa védelméről tartott előadást. Utána a magyar marhatenyésztésről vitakérdés volt, amelyet Nagy Antal vezetett. Hozzászóltak: Németh László és Balogh

Mihály tanfolyamisták.

Az elnöki zárszó után sor került a bizonyítványoknak, jutalmaknak kiosztására.

Ezüstkalászos gazdák lettek a következő sikeresen vizsgázottak: Fusch I., Medgyesi Piroska, Povácsay Anna, Tiszai Róza, Balogh Mihály, Birinyi István, Boldog Sándor, Buglyó Péter, Buray István, Csanádi László, Debreceni Ferenc, Faragó György, vitéz Farkas László, Harsányi István, Jámbor János, Keresztesi Gyula, dr. Komáromi Mihály, Kovács István, Kovács M., Kozma Sándor, Makai István, Makai Mihály, Nagy Antal, Nagy Imre, Némethy László, Potáry József, Sütő József, Szabó Benjámin, jenci Szabó L., Szabó Sándor, Szemeré Mihály, Szilágyi Sándor, Tóth János, Varga Ferenc, Varga György, Varga István, Vass István és Vilmányi István.

Délben a tanfolyam vezetői és hallgatói ebédre ültek össze az Angol Királyi étteremben, ahol izes itélek és remek italok mellett szellemes felköszöntők hangzottak el.

## Motorosvonat és autó karambolja

Egy halott és hét súlyos sebesült

Szombathely, február 24. A tüzérségi motorosvonat hétfőn délután az országúti átjárónál elütötte Szabó Ernő szombathelyi bérautóvezető gépkocsiját, amelyen a vezetőn kívül hét vásáros ült. Szabó könnyebben sérült meg, Fekete István a helyszínen meghalt. Hanyi I. séi lakos és egy Viktor keresztnevű olasz lakos halálosan, Szakáll I. sélyi, Agoston István s Szép József pózi és

Tóth István pusztacsói lakosok súlyosan megsérültek. A sebesültek egy részét a szombathelyi, másrészt a zalaegegyeségi kórházba szállították. Az eddigi megállapítás szerint a szerencsétlenséget a gépkocsivezető vigyázatlansága okozta. Szabó nem hallotta meg a motorosvonat kürtjelzését és nem vette észre a nyílt pályán haladó vonatot.

## Báró Apor Vilmos püspökké szentelése Gyulán

Báró Apor Vilmost, az új győri püspököt Gyulán, eddigi lelkipásztori működésének színhelyén szentelték fel hétfőn. A felszentelés szertartását Serédi Jusztinián bíboros-hercegprímás végezte Glaffelder Gyula esanádi és Czapi Gyula veszprémi megyéspüspökök közreműködésével.

Az ünnepélyes bevonulás után felolvasták a pápai iratokat, majd megkezdődött a mise, amelynek keretében történt meg a püspökszentelés.

A misét az új püspök részben a maga külön oltáránál, részben a főoltárnál együtt végezte a felszentelő bíboros-hercegprímással. Offertoriumkor arannyal és ezüsttel befuttatott kenyeret és címerével ékesített két hordóskaiban bor ajánlott fel felszentelőnek az új püspök. A mise végén átadta neki a hercegprímás a püspöki jelvényeket, azután a főoltárnál trónszékbe ültette, ahonnan felállva, teljes püspöki díszben vonult végig az új püspök a felszentelésben segédkező két megyéspüspökkel a templomon és a Te Deum hangjai mellett áldást osztott. A mise végén leső ünnepélyes főpapi áldását adta az egybegyűlékre, majd a szokásos „Ad multos annos!” üdvözléssel köszöntötte felszentelőjét: Serédi Jusztinián bíboros-hercegprímást.

Az ünnepélyes akción résztvett Lindenberger János apostoli kormányzó is, ki különben pásztorlevélben meleg szavakkal búcsúzott báró Apor Vilmostól. Az új püspök a debreceni apostoli kormányzó joghatósága alá tartozott kinevezéséig.

## Hungária filmszínház.

Ma először MICKEY ROONEY, a „Pink város” hősnőnek új romekbeszabott filmje:

## Tizenhatévesek

Előadások: délután 5, 7, 9 órakor!  
Híradó!

## A magyar nemzeti eszme vértanuinak emlékezete

A debreceni bombamerénylet évfordulója

A magyar görögkatolikus püspökség ellen elkövetett bombamerénylet évfordulójáról kegyeletos és hazafias lélekkel emlékeztek meg a debreceni görögkatolikusok.

Délelőtt a görögkatolikus templomban szentmise volt, amelyen a város, a katonaság, csendőrség, rendőrség, egyetem, tűzharcosok, az Ipartestület, a katolikus egyesületek, a különböző hivatalok mind-mind képviseltették magukat.

Papp Gyula szentszéki tanácsos mondotta a szentmisét dr. Nyika Béla hitnász és ifj. Papp Gyula segédlelkész segédletével. Ugyancsak Papp Gyula szentszéki tanácsos mondott emelkedett szellemű szentbeszédet. Beszédében szöveg a faji gyűlölet pusztító kihatásairól, majd ismertette a magyar görögkatolikusoknak a magyar püspökségért és a magyar oltáryelvért folytatott küzdelmeit. Ezt a hírcet — mondotta — már az Árpádok óta vívja a magyar görögkatolikusok, de sokáig hiába. A világháború előtt a ruténeknek két, sőt három, az oláhoknak öt püspökséget adtak, a magyar görögkatolikusokat pedig felosztották az oláh és a rutén püspökségek között. Az 1910-es években javul a helyzet, felállítják a magyar görögkatolikus püspökséget, amelyre mintegy válaszul jön a bomba, 1914 február 23-án bomba robban a debreceni Iparkamara épületében, amely a magyar görögkatolikus püspök életének kioltására volt szánva.

Papp Gyula beszédében utalt a trianoni békével a magyar görögkatolikusok életében hozott nagy változásokra, a megszállás alatti szomorú viszonyokra, majd lelkesült hangon azaz fejezte be beszédét, hogy most már nem idegen, hanem magyar az államfő, aki személyében biztosíték arra, hogy

felvirrad a magyar görögkatolikuságra is a szebb jövő hajnala.

A szentmise végén gyászistentisztelet volt a vértanuk lelkiüdvéért, majd ezután a megjelentek átvonultak az Iparkamara épületébe, itt Mátyás József elnök a Görögkatolikus Tanítók Országos Egyesületének a debreceni vértanuk emlékalap bizottsága koszorúját ünnepélyes keretek között helyezte el az emléktáblán.

Ezután a vértanuk sírjára vittek virágot az emlékalap bizottság tagjai. Felvirágozták a kegyelet és a megemlékezés virágait a Szent Anna uceai temetőben Slepkovszky János, dr. Csalló Sándor és Bihon Miklós, a Kossuth uceai temetőben pedig David Miklós sírjait.

Délután a Felnőttek Vasárnapi Iskolája kultúrterületén tartott megemlékezést a vértanukról. A Hízek egy előadkozása után Sula Gyula legényegyleti tag szavallta el megrázó erővel Száva Gyula emlékvészt, majd Papp Gyula szentszéki tanácsos emlékbeszédében a merénylet szörnyűségeit eszelelte. Ismertette a merénylet előzményeit is.

Mátyás József, az emlékalap bizottság elnöke beszédében ismertette a bizottság munkáját. A bizottságnak feladata az — mondotta — hogy állandóan ébrentartsa a magyar nemzeti eszme debreceni vértanui iránt való kegyeletét. Szólt a bizottság régi tervéről: a vértanuk emlékének állítandó szoborról, emlékműről. Hangoztatta, hogy nem nyugszik a bizottság, míg ezt a tervet meg nem valósítja, majd rámutatott arra, hogy a nagyszabású gyűjtést meg nem lehetett megindítani, hiszen a különböző gyűjtések amúgyis igénybevétele a nagyközönség anyagi erőit.

## Révész püspök és Vasady Béla egyetemi tanár az egyház nemzeti missziójáról

A Templomegyesület hitvédelmi szakosztályának idei első ülése

A Kálvinisták Templomegyesületének hitvédelmi szakosztálya vasárnap délután tartotta meg a Kollégium szorongásig megtelt dísztermében az ideiglenes első ülését. Közéneke után dr. Farkas Pál lelképásztor imádkozott: Atyánk Jövendő előtt áll újból a Te néped és mi nem tudjuk sokszor, mit kell eszelednünk a jövendő kavargásában. A Dócei polgári leányiskola énekkara dr. Révész Imréné énekes-zenetanárnő vezényletével gyönyörű énekszámot adtak elő. Dr. Révész Imre püspök nagyszabású megnyitó beszédet mondott, melyben üdvözölte a Templomegyesület 20 esztendő munkasorozatának legrégibb és legállandóbb törzselemét, a hitvédelmi előadásorozatot új évadjának kezdetén.

A hitvédelmi kérdés lényegét és magyar vonatkozásait fejtegette a püspök, majd így folytatta szavait: Európa nagyon sok államában „mérgező” felmerült az a kérdés, hogy van-e meg az egyháznak és kívánatos-e, hogy legyen az egyháznak nemzeti missziója. Ha nekünk az Úr kegyelme idót arra, hogy e kérdéssel, még mielőtt az a maga gyakorlati éleségével az életünkbe, hűsünkbe és vértünkbe vágódna, elméletileg foglalkozunk és nekünk ilyen kiváló alkalmat adott rá dr. Vasady Béla szolgálattal, akkor ragadjuk meg ezt a kedvező alkalmat.

— Az egyháznak nemzeti missziójáról beszélni annyit jelent, mint egyszerűen két dolgot állítani. Az egyik, hogy az egyháznak missziója van a nemzethez, ami azt jelenti, hogy az egyház küldve van a nemzethez. Az egyház csak akkor lehet küldve a nemzethez, ha más, mint a nemzet. A tagok legnagyobb részében ugyanazok, de a két közületnek más a célja és rendeltetése. Mindig végzetes veszedelmet jelent, ha az állam és az egyház egymással összefolyik. Az egy-

háznak tehát van mondanivalója a nemzethez is. Nemcsak az egyénekhez, akikből a nemzet áll, hanem a nemzethez bizonyos történelmi alapon kialakult hatalmas lelki közösséghez.

— Az egyház misszióját sem úgy nem lehet betölteni, hogy állami egyházat alakítsunk ki, sem pedig, hogy a nemzet tagjait kizárólag egyéni műveltsége kérdésével foglalkoztatjuk és a nemzet nagy kérdéseit az evangélium világosságának fényében nem igyekszünk odaállítani és az emberek felelősségét nemzete sorsa iránt nem igyekszünk újra meg újra felgyújtani. Nagy szükség van rá, hogy ma, amikor ennek a misszióknak az új világmisszióban egészen más értelmezésére és formálására van szükség, az egész komplexumot újra a magyar lelkiismeretesség elé állítsuk.

— Itt vagyunk a XX-ik században, a legvégsőrebb korszakban. Új misszió áll előttünk, jó ezt minél előbb felismerni.

A rendkívül mély hatást kiváltott megnyitó beszéd után dr. Vasady Béla egyetemi tanár „Egyháznak nemzeti hivatala az új világhelyzetben” címen tartott előadást.

Ertékes előadásának kezdetén felvetette a kérdést, lehetséges és tanácsos-e ma már új világhelyzetről beszélni. Szólt hazánkban új délkelet-európai helyzetéről. Óva intett a magyar nemzeti önbizalom feladásától, de éppen úgy attól is, hogy az úgynevezett kishitűséget önhittség és elbizakodottság váltsa fel nemzetünkben. Nemzetünket a kísértéssel szemben Krisztus anyaszentegyháza mentheti meg egyedül az evangélium erejével.

Az egyháznak nemzeti misszióját 10 pontban foglalta össze és részletesen fejtegette az illusztris előadó. Mélyértelemű fejtegetését azzal fejezte be, hogy ennek a nemzetnek hű sáfárak, áldozatos lelkek, önfeláldozó életre van szüksége. Az egyház min-

denkori misszióját az ilyen lelkek formálásában tölti be és ezen a misszió a világhelyzet bármiféle új alakulása sem változtathat.

Révész püspök köszönte meg az értékes előadást, majd Szabó Gábor segédlelkész zárómát mondott.

## A VI. Cserkészkerület közgyűlése

A VI. cserkészkerület vasárnap délelőtt tartotta meg ezévi rendes közgyűlését a Kollégium dísztermében, ahol nagyszabán jelentek meg mindazok, akik a cserkészmunka iránt érdeklődnek. Dr. Kállay Kálmán egyetemi tanár szívből jövő imája után vitéz dr. Besenyey Lajos elnöki megnyílója következett. A cserkészletet úgy tekintem — mondotta —, mint a keresztényesség gyakorlati megvalósulásának egyik földi alakját. A magyar cserkészlet tíz törvénye egyenesen Jézus hegybeszédén alapszik. Megemlékezett a múlt hónap elején elhunyt Baden Powellről, akinek nevéhez a cserkészlet megalapítása fűződik, majd köszöntötte a megjelentek sorában vitéz Crauss Alzredest, Kiss József tankerületi kir. főigazgatót, mint a cserkészkerület

társelnökét és dr. Kállay Kálmán egyetemi tanárt.

Ezután dr. Ember Ernő főtitkári jelentése, Rábold Gábor cserkészbizottsági jelentése, Zsigó Károly ellenőrzői, Nagy Géza gazdasági vezetői jelentése és az 1941. évi költségvetésének előterjesztése következett. A kerületi tisztikar a következőkkel egészítette ki: gazdasági és pénzügyi vezető lett Nagy Géza, vezetőtitkárhelyettes Lippay, Rauch Károly, ifj. Törös Károly és Rácz István, főtitkárhelyettes Póvácsay László, társadalmi előadó Rácz István, regős előadó dr. Végh József. A kerületi intézőbizottság és számvizsgálóbizottság tagjait is megválasztották.

A közgyűlés után társaschéd volt az Angol Királynőben.

## A nagyváradai ipartestület alakuló közgyűlése

A debreceni ipartestület küldöttjei a nagyváradai iparos ünnepen

A nagyváradai Ipartestület vasárnap tartotta alkuló közgyűlését, amelyen az iparügyi miniszter dr. Gyulay Ákos miniszteri tanácsossal képviseltette magát.

Az ünnepélyes közgyűlésen jelen voltak dr. Hlatky Endre és Cifra Kálmán főispánok, dr. Nadányi János alispán, dr. Soós István polgármester, Schriffert Béla apostoli kormányzó elnök, Sulyok István református püspök és még sokan mások.

Debrecenből népes küldöttség ment át Nagyváradra: Galamb Ferenc ipartestületi elnök, Szendrey Sándor, Király Imre, Fekete László, Kraszula József, Henzsel István, Récey Károly, Mikola László, Boskovic Boldizsár, Klór József, Hegedűs Albert, Schneider János, Tóth Gyula és Krisch Károly.

Az alakuló közgyűlésen Soós István polgármester, Meskó György és dr. Gyulay Ákos mondott beszédet, majd az Ipartestület vezetősége letette az esküt.

Az eskütelés után Szabó Károly ipartestületi elnök tartott székfoglaló beszédet, amely valóban hű képét adja ennek az izig-vevő lelkes magyar iparosnak a magyar iparossággal való rendíthetetlen együttérzésének. Mindenekelőtt hódolattal szölt a Kormányzó Úr főfőméltóságáról, aztán vázolta az Ipartestület régmúlt és múlt helyzetét és hogy hogyan uszorázta ki a román kormány a magyar iparost. Aztán rámutatott arra, hogy most áll Váradon egy nagy félbemaradt épület, amelyben falusi boeskoros fiúkat akartak elhelyezni, mint a román nemzeti ipar jövendő büszkeségét. Nagy elismeréssel emlékszik meg elődjéről, Mórúzs Sándorról.

Az ipari érdekeket, amelyekért dolgozni kíván, öt pontban foglalta össze: 1. Az iparososztály magasabb színvonalra emelése 2. szakmai továbbképzés, 3. gazdasági szervezkedés, 4. az iparosság nemzeti legyen és 5. lankadatilannul dolgozni az iparosság nyugdíjintézetének létesítéséért. Kívánja, hogy az iparosságnak meglegyen a parlamenti képviselése. Kéri a miniszteri küldöttséget, hogy ezt a kívánságot illetékes helyen terjesszék elő.

Végül bizalmat kér munkája iránt, hogy azt a zászlót, amelyet 70 éves kézzel felragadott, — diadalmasan vihesse előre. (Lelesk éljenzés.)

Dr. Thury Kálmán, a nagyváradai tábla elnöke a tábla és törvényesék, vitéz Nadányi János alispán Bihar megye, dr. Schriffert Béla kanonok a román kat. egyház, Sulyok István püspök a református egyház, Nagy Antal felsőházi tag a magyarországi ipartestületek központja, dr. Pelló Elemér országgyűlési képviselő, Szabó János munkás, felsőházi tag a magyar nemzeti munkásság, dr. Torda Balázs a kereskedelmi és iparkamarák, dr. Ka-

los László a nagyváradai Kereskedelmi Csarnok, Eördögh Konrád az anyarszági ipartestületek, Demeter Ferenc a kolozsvári ipartestület, Szabó János a mramarosszigeti ipartestület, vitéz Súly József a szalkai ipartestület, Erneszt József a berettyóújfalui ipartestület, Mikes Ödön tanár a nagyváradai ipariskola és végül Nagy István a tűzharcos iparosok nevében köszöntötte meleg és komoly szavakkal az ipartestületet.

Szabó Károly elnök zárószavai után a díszülésen jelen voltak lelkesen énekeltek el a Himnuszt, mely után közhéd volt. A közehédben több pohárköszöntő hangzott el, többek között nagy lelkeséssel kiváltva beszélt dr. Hlatky Endre, Nagyvárad város főispánja, dr. Soós István polgármester, dr. Gyulay Ákos miniszteri küldött, Galamb Ferenc, a debreceni ipartestület elnöke, Daróczy Kiss Lajos lapszerkesztő és még számosan.

Délután az iparosság díszes, nemzetiszínű szalagú koszorút helyezett el a Szent László téren lengő országzászló talapatára.

## Megsemmisültek a Tisza jégdugói is

Az utóbbi napokban aggasztó hírek érkeztek a Tisza vizének emelkedéséről. Remény van azonban az újabb jelentések szerint arra, hogy a helyzet egy-két napon belül végig a Tisza mentén újra normális lesz. Ezt a reményt arra alapítják, hogy a Tisza jégdugói hétfőre meglazultak és elindultak. A jégdugó természetes megsemmisülése egy nap alatt közel háromméteres apadást eredményezett. Szolnoknál is az eddig ért maximális 800 cm. magasság 676-ra esökkent, magát Szolnokot ilyenformán veszély nem fenyegeti ezidőszerint. Dél-Borsodban telésés előtt van a Tisza, aztán ott is apadás kezdődik. A Tisza emelkedése általában most mindenütt olyan méretű, hogy a mederből kilépő víz minden baj nélkül elfér az árterületeken.

— Álmos József 31 éves bagaméri földművest az érselelt állomáson egy mozgásban lévő tehervonat a raktárépület falához szorította. A földműves igen súlyos zúzódásokat szenvedett karján és lábán. Vonaton hozták a debreceni állomásra, ahonnan a mentők vitték ki a klinikára.

FELHÍVÁS. A Magyar Autóforgalmi RT. debreceni. (Hatvan uca 53.) bejegyzés felvételét a debreceni kir. törvényesék Ct. 876/69/1941. szám alatt bejegyezte. Felhívjuk a társaság hitelezőit a K T 202 paragrafusa értelmében, hogy követeléseiket ezen hírdetmény közzétételétől számított hat hónapon belül a társaság budapesti irodájához (Budapest V. Szemere uca 17.) jelentsek be és érvényesítsék. A felszámoló.

# HIREK

**Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:**  
 Debrecen, József kir. horog uca 1. szám.  
 Telefon nappal: 27-89. (3 melléklettel).  
 Éjjel 27-89. — Előfizetési árak havonta  
 3.— pengő, negyedévenként 9.— pengő,  
 fele évre 18.— pengő, egész évre 36.— pengő.  
 Ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata febr.  
 22-én reggel 8-tól, márc. 1. reggel 8-ig:  
 „Megváltó” Piac uca 18. telef. 14-69.  
 „Muraközy”, Piac u. 72. telefon 37-33.  
 „Boesky” Cegléd u. 22. telefon 29-14.  
 „Csokónay” Mester u. 43. tel. 10-15.  
 „Árpád fejedelem” Csapókeret, Jánosy  
 uca 44. szám.

## Üdvözlet Debrecenből Ferdinánd volt bolgár királynak 80-ik születésnapja alkalmából.

Mint ismeretes Ferdinánd bolgár ex-  
 király mindenkor nagy barátja volt a  
 madártani tudományoknak, mint ilyen lel-  
 kes működő tagja a legtöbb európai  
 madártani egyesületnek. Így tisztelet-  
 beli tagja már évek óta a Tiszántúli  
 Madárvédelmi Egyesületnek is. Most  
 abból a ritka alkalmából, hogy Ferdi-  
 nánd király a 80-ik születésnapját  
 tölti be, dr. Nagy Jenő megleghangú levé-  
 lében köszöntötte tiszteletbeli tagját,  
 aki különben régi személyes ismerőse  
 neki, s valamennyi nemzetközi madár-  
 tani kongresszuson minden alkalommal  
 a legnagyobb érdeklődéssel kérdezőskö-  
 dött a magyar viszonyokról, Debrecen-  
 ről s az egyesület munkájáról, még pe-  
 dig magyar nyelven. Az egykori ma-  
 gyar huszártisztnak ugyanis boldog  
 fiatalkori emlékei fűződnek Magyar-  
 országhoz és Debrecenhez s rem csoda,  
 ha mindig jól esik neki magyarul be-  
 szélni. Legutóbbára Oxfordban és  
 Londonban találkozott vele, ahol az  
 akkor még 75 éves öregúr a kongressz-  
 uss valamennyi kirándulásán is részt-  
 vett.

A Tiszántúli Madárvédelmi Egyesület  
 szeretettel üdvözli magas tiszteletbeli tag-  
 ját és buzgón imádkozik a Mindenható-  
 hoz, hogy engedje neki megérni a béke  
 boldogabb napjait, mikor ismét a min-  
 dennél erősebb természetudományi kö-  
 telékek kapcsolják össze azokat a nem-  
 zeteket békés, alkotó munkaterületen, a  
 tudományos kutatások terén, amelyek  
 most mint ellenséges államok egymás-  
 tal szemben állanak.

— **Hóman kultuszminiszter ha-  
 zárkerezett.** Hóman Bálint vallás-  
 és közoktatásügyi miniszter hétfőn  
 reggel Belgrádból Budapestre ér-  
 kezett. Több mint egyhetes bulgá-  
 riai és jugoszláviai látogatásáról  
 még a nap folyamán jelentést tett  
 gróf Teleki Pál miniszterelnök-  
 nek.

— **Róma uccáin hatalmas falra-  
 gaszok hirdetik** az olasz katonák-  
 nak a győzelembe vetett hitét. Egy  
 másik falragasz arra inti a népet,  
 hogy gyűlölje azokat, akik gyűlö-  
 lik az olaszokat. Egy harmadik  
 falragasz a kincstári jegyek vásá-  
 rálására hívja fel a figyelmet.

— **A címkorság ellen foglalt állá-  
 sást** Nagy Nándor Komárom vár-  
 megye főispánjának elnökle-  
 niatt az Egyesült Keresztény Nem-  
 zeti Liga felvidéki osztálya és a  
 Felvidék társadalmához felhívás-  
 sal fordult, melyben arra kéri a  
 magyar testvéreket, hogy mellőz-  
 zék a címek használatát, ne az  
 egymás közt irt teremtő címek le-  
 gyenek a fontosak, hanem vállal-  
 gozzanak együtt a népi gondolat  
 megvalósítása érdekében. Úgy a  
 hivatali, mint a magán érintkezés-  
 ben mondjanak le a címek haszná-  
 latáról, melyek nem hivatalt jelöl-  
 nek meg.

— **Vitamin-pasztillákat hoznak  
 forgalomba Ranciaországban.** Ki-  
 lenvenmillió frank értékben A-,  
 B- és C-vitamint tartalmazó tab-  
 lettákat gyártanak.

— **Letartóztatták a Cuvantul fő-  
 szerkesztőjét.** Bukaresti jelentés  
 szerint Jonescut, a Cuvantul fő-  
 szerkesztőjét letartóztatták. A le-  
 tartóztatás okát egyelőre nem hoz-  
 ták nyilvánosságra.

## Borzalmas szerencsétlenség a vámospercsi állomáson

Gyermeke szemeláttára dara bolt szét a vonat egy anyát

Az elmúlt éjszaka a vámosper-  
 csi állomáson Stefán Sándorné 37  
 éves bagaméri asszony a már moz-  
 gasban lévő vonatról akart lelép-  
 ni, hogy gyalog menjen társaival  
 tovább Bagamér felé. Négy éves  
 gyermekét leadta egyik ismerősé-  
 nek és lépni akart ő is lefelé, de  
 valószínűleg a kabátja beleakadt  
 a korlátba és így visszarántódott,  
 olyan szerencsétlenül, hogy a vá-  
 gányokra zuhant és a kerekek de-  
 rékben vágták ketté a szerencsét-  
 len asszonyt.

A borzalmas esetnek szemtanuja  
 volt az asszony gyermeke és mind-

azok, akik a vonat elhaladására  
 várakoztak. A vonat, — bár a  
 mozdonyvezető azonnal ellengőzt  
 adott, — nem tudott rögtön meg-  
 állni és így néhány kocsikerék  
 még áthaladt a kettédarabolt asz-  
 szony testén és teljesen összevázta.

A debreceni ügyészségre érke-  
 zett jelentés alapján Zsögöd Jenő  
 vizsgálóbíró helyszíni szemlét ren-  
 delt el. Kihallgatásokat tartanak,  
 hogy az eset minden körülményét  
 megállapítsák és megtudják, kit  
 terhel a felelősség az asszony hal-  
 lálásért.

— **Dr Ambrus Matild és dr Makkai  
 Sándor előadása az Anyák Iskolájában.**  
 A MANSZ Anyák Iskolájában ma is-  
 mét két kiváló előadó szerepel délután  
 öt órakor (MANSZ, Piac uca 36. I. sz.  
 keresztépület), dr Ambrus Matild so-  
 bészforvos „Fejlődési rendellenessé-  
 gekkel született életképes gyermekek és  
 azok sorsa a családban” utána dr  
 Makkai Sándor „Világneveti ellentét  
 szülők és gyermekek között” címen tar-  
 tanak előadást. Belépődíj nincs. Min-  
 den érdeklődőt szívesen lát és pontos  
 megjelenést kér az elnökség.

— **A kárpitos szakosztály** ma, ked-  
 den este 7 órakor az Ipartestület tan-  
 csaertmében szakosztályi ülést tart  
 fontos ügyekben.

— **Bartalis tánciskolájában** március  
 negyediken táncanfolyam kezdődik. —  
 Szépen táncolni Bartalislól tanul.

— **Ellopták a krékparját** Holló La-  
 jos állványozónak a tűzoltóaktanya  
 udvarán lévő mosóházból. A tolvajt  
 keresik.

— **Szerdán megindul Romániá-  
 ban a rendes vasúti személyforga-  
 lom a fő- és a mellékvonalakon.**  
 Hír szerint ettől a naptól kezdve  
 ismét indítanak nemzetközi,  
 gyors- és személyvonatokat.

— **Antonescu megcáfolta a kö-  
 olajvidéken elterjedt híreket.** A  
 köolajvidék lakosságának köré-  
 ben ugyanis nagy nyugtalanságot  
 okoztak azok a hírek, hogy állí-  
 tólag angol légitámadások miatt  
 más vidékre telepítik át a lakossá-  
 got. Ezt a híresztelést most a ro-  
 man kormány erősen megcáf-  
 oltta.

— **Kiállítás rendeznek Bu-  
 karestben a felkelők által összehal-  
 tott értékekből,** hogy a meglóptak  
 felismerhessék és visszakaphassák  
 tulajdonukat. A kiállítást az egyik  
 kaszárnyában rendezik.

## Harisnya, nadrág stb. Dr Révészánél Haneya átjáróban

— **Megkezdődött a debreceni ba-  
 romfitegyesztési tanfolyam.** A  
 hétfő esti megnyitáson Kovács  
 Gyula, a Baromfitegyesztők Egye-  
 sületének ügyvezető elnöke üdvö-  
 zölte a megjelenteket, a földműve-  
 lésügyi minisztérium kiküldött  
 előadóját, Tarkányi Margit szak-  
 előadót. Ezután Kovács Gyula el-  
 nök röviden vázolta a baromfite-  
 nyesztés nemzetgazdasági szem-  
 pontból is rendkívül nagy fontos-  
 ságát. Tarkányi Margit szakelő-  
 adó azonnal megkezdte előadás-  
 sorozatát, melyet a haligatóság  
 rendkívül nagy érdeklődéssel fo-  
 gadott. A tanfolyam, mely teljesen  
 díjtalan, minden este 6—8 óráig  
 tart a középfojú gazdasági tan-  
 intézet tantermében, Piac u. 8. sz.  
 alatt. A legközelebbi előadás ma,  
 kedden este 6 órakor kezdődik,  
 melyre felhívjuk a közönség fi-  
 gyelmét.

— **Schaff tánciskolájában** a Koroná-  
 ban harmadikán tanfolyam kezdődik.  
 iparosoknak és kereskedőknek. Csütör-  
 tőkön, vasárnap össztánc.

**Gumicsizma,**  
 olipzár és hócipő javítás, lakkozás  
**Kovácsnál tökéletes**  
 Deák Ferenc u. 3.

## FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

### Az „Árpád” BE disztáborozása

Az egyetem bölcsészettudományi hall-  
 gatóinak „Árpád” Bajtársi Egyesülete  
 vasárnap este rendezte disztáborozását,  
 az Arany Bika-szálló üveg- és Boesky-  
 termében, nagyszámú és előkelő közön-  
 ség részvételével. A megjelentek között  
 ott láttuk: dr Mitrovics Gyula rektort,  
 dr Hankiss János, dr Fest Sándor, dr  
 Divéky Adorján, dr Szalay Sándor egye-  
 tem tanárokat, dr Bartha Károly m.  
 tanárt, dr Tankó Béla bölcsészettudo-  
 mányi kar dékánját és számos más elő-  
 kelőséget.

A disztábor rövid műsorát Tuba Elek  
 nyitotta meg, aki magyar dalokat éne-  
 kelt, igen nagy tetszést aratva. Utána  
 Bartha Magda és Komlóssy Sándor ma-  
 gyar táncra következett. A tűzes, lát-  
 ványos, művészi táncnak megérdemelt  
 sikere volt.

A szép műsor után csárdással és ke-  
 ringóval kezdetét vette a tánc, amely a  
 késő éjszakai órákig eltartott. A jelen-  
 voltak egy szép, sikeres est emlékével  
 tértek haza.

A disztáborozás megrendezésében  
 Bagdy László, Lovass Jenő, Agófal L.,  
 Varga Lajos és Zentay János fáradoz-  
 tak sokat.

### Nagy sikert ígér a ref. gimnázium Székely bokréta előadása

Az Arany János Önképzőkör lelke-  
 sedéssel dolgozik március 1-i és 2-i  
 ünnepélye előkészítésén. A székely la-  
 kodalom népszokásai, versei, tréfái,  
 dalai, táncai a Székelyföld üde levegő-  
 jét árasztják. Két énekkar, két zené-  
 kar, nagyszámú kitűnő szereplő tehet-  
 sége legjavát adja főmunka összhang-  
 ban és izléssel.

Az előadások mindkét napon dél-  
 után 4 órakor kezdődnek a tornacsar-  
 nokban. Jegyek 1 pengős, 80 és 50  
 filléres áron az intézet tanulói ré-  
 vén és a Csáthy, Bertók és Harmathy  
 könyvkereskedésekben válthatók, ille-  
 tőleg előjegyezhetőek. Telefon: 12—84.

— **Pétain nem beteg.** A francia  
 államfő betegségéről elterjedt hí-  
 rek alaptalanok, vasárnap délelőtt  
 megtekintette annak a filmröport-  
 nak a bemutatását, amelyet Fran-  
 co tábornokkal való találkozásáról  
 vettek fel.

— **Megszökött az a hat német  
 repülő,** akiket a portugálok inter-  
 náltak a spanyol határ közelében  
 lévő faluban. A nagy orkánt hasz-  
 nálták fel a szökésre. A madridi  
 német nagykövét átvette a német  
 pilótákat.

— **A MANSZ Revizós Leánykör má-  
 sodik háromhónapos háztartási tan-  
 folyamot** (gazdasszonyképző iskola),  
 február 26-án reggel 8 órakor kezd  
 meg a Kossuth uca 43. szám alatti  
 Hadirokkant Otthon helyiségében. — A  
 tanítás ingyenes, a növendékek az elfo-  
 gyasztott ebéddíj címén három hónap  
 tartamára 25 pengőt kötelesek befizetni  
 A háromhónapos tanfolyamra még kor-  
 látolt számban felvevessék hallgatókat a  
 fenti helyen.

— **Az osztálysorsjáték húzásán**  
 10.000 P-t nyert: 66479 36836, 4000  
 P-t nyert: 63286 36106, 3000, P-t  
 nyert: 43033 39438, 2000 P-t nyert:  
 50630 52629 59939 63727, 1000 P-t  
 nyert: 44932 46612 69512 42425 59441  
 46718 30596 20917 85966 3009 39214,  
 800 P-t nyert: 29085 34548 42168  
 52565, 600 pengőt nyert: 22504 36245  
 55459 5966 63373 39014 38691, 500  
 pengőt nyert: 21273 33879 48453  
 71042 13756 41206 32597 11656 20836,  
 300 pengőt nyert: 870 3894 5619  
 6299 7679 11102 12941 15733 16983  
 17386 17918 17182 19242 19621 21432  
 21334 23405 23075 28914 30177 33636  
 33269 34142 38113 39266 40783 42872  
 42095 44711 47023 47590 48695 48781  
 48583 51945 53226 61607 61563 61468  
 63362 64707 64772 65052 65056 68079  
 70248 75326 78617 81245 81078.

## SZÍNHÁZ, FILM, SZÓRAKOZÁS

### SZÍNHÁZI MŰSOR:

Kedden este 8 órakor: **Gül Baba**, A) bérlet.

Szerdán este 8 órakor: **Feleség**, Könyves-Tóth Erzszi vendégjátéka.

Csütörtökön este: **Elnémult harangok** Kiss Ferenc vendégjátéka.

Pénteken este 8 órakor: **Feleség**, Könyves-Tóth Erzszi vendégfellépte, A) bérlet.

### GÜL BABA

Búbajos daljátékot újított fel a Bánky társulat jó előadásban, dr. **Joób Béláné** operanékesnő vendégfelléptével. A vendégművész nő tisztán szépen csengő hangja és énekkeszsége kitűnően érvényesült Leila szerepében. **Járay Sándor** Gábor diákja kissé passzív volt, mindazonáltal rutinja győzött. **Károlyi Vilmos** most is nagyszerű, komikusnak bizonyult. **Miskey József** a jóságos Gül Babát sikerülten személyesítette meg. **Alszeghi Lajos** és a többiek jól egészítették ki az együttest.

### A színházi iroda jelenti:

Vendégjátékok hete a Csokonai Színházban. Vitéz Bánky Róbert társulatának műsorán ma este följárja A) bérletben a legszebb, legpoetikusabb operett a **GÜL BABA**. — Szerdától kezdve vendég szereplések a Csokonai Színházban. Szerdán este rendez, nem emelt helyárral **Könyves-Tóth Erzsinek**, a debreceni közönség kedvencének felléptével először Bókay híres vígjátéka a **FELESEG**. Ez a darab az utóbbi évek legnagyobb színpadi sikere és több mint kétszázszor került előadásra. A **FELESEG** ben lép fel először vitéz Bánky Róbert direktor. — Pénteken este A) szombaton este B) bérletben **Könyves-Tóth Erzszi** felléptével a **FELESEG**. Szombaton délután filléres helyárral a **FEKETESZÁRU CSERESZNYE**. Irina híres szerepében **Könyves-Tóth Erzsivel** Csütörtökön este **Kiss Ferenc** vendégjátékával, csak egyetlen előadásban a meghatározó magyar sorsdráma, az **ELNÉMULT HARANGOK**. Mérsékelttel emelt helyárral, **Kiss Ferenc** vendégjátékára.

### ALSZEGI LAJOS LEGRÁDY-DIJAT NYERT.

Vitéz Bánky Róbert társulatának egyik legtehetségesebb tagját, **Alszeghi Lajost**, aki esztendő óta sok forró sikert aratott a Csokonai Színházban, szép kitüntetés érte. Tegnap kapta meg az Országos Színészkamara leiratát, — mely szerint a **Legrády-díj** egyik nyertese lett. A szép díjat valóban arra mindenképpen érdemes, kiváló színművészt kapta, **Alszeghi Lajos** személyében.

— **Kutya helyett cigányfiút** lőtt le. Nyárádkarácsonyfalván a községi jegyző egy kutyát akart agyonlőni. A golyó azonban a fáról visszapatpanva a közelben álló **Gábor Rudi** 14 éves cigányfiút halálra sebezte. A fiú a helyszínen meghalt. A vizsgálat megállapította, hogy véletlen szerencsétlenség történt.

— **Az Újváros-úti és Környéke Kispolgárok Olvasóköre** vasárnap délután Pozsonyi út 16. sz. alatti helyiségében közgyűlést tartott. Az érdeklődő tagok szép számban jelentek meg a gyűlésen, akiket **Siposs Imre** elnök üdvözölt. Utána **Tóth András**, a kör agilis jegyzője terjesztette elő az évi jelentést, a kör zárószámadását a múlt évről és a f. évi költségvetést. Megállapítható, hogy a kör erkölcsi gyarapodása mellett anyagiakkal is rendelkezik, van egy telke, melyre kultúrbaúti óhajtanak építeni és van készpénze is. Ezután megválasztották a tisztikart. Elnök: **Siposs Imre** lelkész. Alelnök: **Harangozó András**. Jegyző: **Tóth András**. Pénztáros: **Füzessy Ferenc**. Számvizsgálók: **Vékony János** és **Marschalkó László**. Ellenőr: **id. Nagy Ferenc**. Körgazda: **Kozma Ferenc**. Könyvtáros: **Nagy István**. Választmányi tagok: **Nagy István**, **Tóth Lajos**, **Buglyó Péter**, **Ujj János**, **id. Kállai András**, **Kiss István**, **Kovács István**, **Kovács Ferenc**, póttagok: **Asztalos Miklós**, **ifj. Buglyó Péter**, **Tóth András**, **Suba István**. A közgyűlés elhatározta, hogy március 15-én délután 4 órakor a kör helyiségében hazafias ünnepélyt rendez a **nemzeti ünnephez** méltó műsorral.



1. A most vizsgázott gazdáltnak és tanáraik csoportja a Déri-múzeum előtt. — 2. Kereskedelmi alkalmazottak táncestélyéről a Pall sörözőben. — 3. Famunkások álarcos báljáról az Arany Bika diszteremben. —

### Egy évi türelmi időt kapnak a siagg,one társulatok

A városi színházi bizottság dr. **Balogh Sándor** főjegyző elnöklésével ülést tartott, amelyen többek között foglalkoztak az állandó jellegű és a stagionp rendszerű színházak problémájával is. A színházi bizottság beható vita után úgy határozott, hogy egy évig még türelmi időt engedélyez a kérdésben és az így eltelt idő tapasztalatai alapján tesz javaslatot a közgyűlésnek, hogy milyen színházi rendszert tartssanak fenn jövőre Debrecenben.

### Orvosi ismeretterjesztő előadások a nyomdászok székében

A debreceni nyomdászok vezetősége tovább folytatja az elmúlt évben megkezdett nagysikerű ismeretterjesztő előadássorozatát, melynek keretében vasárnap az orvostársadalom két illusztris tagja tartott oktató és felvilágosító előadást. **Simon István** a csoport elnökének üdvözlő szavai után dr. **Vajda Lajos** az OTI osztályvezető-főorvosa, az országos tuberkulózis elleni hét kapcsán, a gümőkór veszedelmes pusztításáról, annak különböző fajairól tartott ismeretterjesztő előadást. Bővebben foglalkozott a tüdőgümőkór veszedelmével, mint hazánk legelterjedtebb népbetegségével, ismertette a fertőzési veszélyek egész sorát és az ellenük való védekezési lehetőségeket.

Dr. **Miklós Andor** egyetem. m. tanár, szemspecialista, a szem bonyolult és csodálatos összetételéről, a szem hibáinak, úgy mint a közel és távollátásnak okairól tartott mindvégig közvetlen modorban élvezetes és könnyen érthető oktató előadást. Az előadásban, mint kedves vendég jelen volt dr. **Pauchly Géza**, az OTI köztisztviselőben álló igazgató-főorvosa is.

A nagy tetszéssel fogadott előadások között **Gyökeros Ferenc**, a Városi nyomda nyugalmazott osztályvezetője, a betűfém összetételéről, használatáról és helyes kezeléséről tartott értékes szakelőadást, melynek befejeztékor **Simon István** elnök, a most véget ért német-nyelvtanfolyam hallgatóinak nevében rúgta ki köszönetét **Gyökeros Ferencnek**, mint a tanfolyam önzetlen vezetőjének, átnyújtva neki hálaük jelét, egy művészi kivitelű, díszes emlék-

lapot. Mindhárom magasnívójú előadás méltóan kapcsolódik bele abba a keretbe, melyben a debreceni nyomdászok vezetősége igyekszik a csoport tagjainak kultur-, illetve szakismeretét bővíteni.

— A debreceni piarista gimnázium 171 számú „Erdősi Imre” cserkészcsapata s „Révai Miklós” önképzőkör hangulatos vidám farsangi délután rendezett. A műsort az intézet énekkarának számai nyitották meg. **Akos István** tanár vezényletével tréfás kánonokat adott elő a kar, nagy hatást kelteve. Utána **Héjja László** szellemes „pokoli színjáték” következett, **Dante** szerepében **Tyll A.** **Vergiliusban** **Berta Tibor** adott kifogástalan alakítást. **Ady** szellemét pompás humorérzékkel, színpadra kívánczó játékkészséggel **Nagy János** alakította a karmester szerepét **Vass László** tette sikerültt, a többi szerepekben kintűntek: **Tóth Miklós**, **Galambos Ferenc**, **Zsiros Gyula**, **Kovács Imre**, **Gulyás L.**, **Farkas István**, **Csirmaz László** és **Jónás Sándor**. A „Bánk Bán” paródiában mely a műsor legsikerültebb száma volt **Tóth Miklós** kitűnően karrirozott **Bánk** alakítása és **Ganofszy Géza** jó szemre valló, mulattató **Gertrudisa**, valamint **Berta Tibor** komikus sugószerpe aratott nagy sikert. Külön meg kell dicséremünk **Nagy János** művészi, újszerű díszleteit. Jó volt a farsang szemüvegén keresztül nézett levele jelenet is, — amelyet **Fusch Elemér** állított össze, egyéni humorral. **Péteri József**, **Tóth M.** **Fusch Elemér**, **Fahidy József**, **Sereghy** **Vladimir**, **Puskás Géza**, **Nagy Miklós** és **Bakacsi Pál** játéka járult hozzá a sikerhez. „A ripacok megalakulnak” c. jelenetben **Dániel Ernő** kitűnő színigazgatója keltett sok derűtést. Kisebbszerepekben **Tóth Miklós** brillirozott. **Sereghy Vladimir**, **Fahidy József**, **Nagy Géza**, **Grünfeld Viktor** és **Kápolnási Béla** jól egészítették ki az együttest. Születben **Rávnay Tamás** tangóharmonika számai arattak zajos tetszést, majd a műsor második felében a cserkészek számai következtek, a **Bába Miklós**, **Maros Miklós**, **Fejér Pál**, **Papp Imre** és **Zádor Gyula** által előadott előjáték után a „Nagyerdő drámában” **Balogh György** és **Makk Károly** tűntek ki, az „Iskolai csendélet”-ben **Abraham András** derítette a közönséget, **Körössy József**, **Melles Odön**, **Szemerédy Szilárd**, **Szipál Márton** és **Unger József** kitűnően játszottak. A „Bugyí tragédiában”

**Erhard Tivadar** remekelt, jó volt **Körössy László**, **Mezey Ferenc** és **Rákossy Miklós**. Egy humoros szimfónia volt az utolsó szám, mely páratlan komikumával erősen próbára tette a közönség nevetőizmait. **Barts Jenő** egészséges humor karmesterkedése tomboló sikert aratott. A cserkészestzt dr. **Cserjék Miklós** cserkésztestzt konferálta szellemesen. A sikerült farsangi délután megrendezésében dr. **Vass Péter** önképzőkör vezetőtanárnak, dr. **Nagy Miklós** cserkészcsapatparancsnoknak, az önképzőkör tisztikarának, valamint a cserkészcsapat minden tagjának vannak érdemei.

— A **Sveits-intézet** elemi iskolájának III. és IV. osztályos növendékei igen kedves és bájos műsoros farsangi délutánt rendeztek hétfőn délután az intézet tornatermében. A szórakoztató és sok finomsággal teli, csillogó humorral átszórt műsoron szavalatok, énekszámok, táncok, kis jelenetek szerepeltek. Az enniváló kis csöppségek mind-mind brilliroztak kisebb-nagyobb szerepekben felejthetetlenül leve a délután. A műsor után uszonna volt, de ezenkívül a növendékek elfogyasztották az ajándéknak szánt egy teljes kosár patogatott kukoricát. A hangulat kitűnő volt, a gyermekek aztán tánára is perdültek. A farsangi délutánt **M. Melánia** és **M. Rozália** tisztelőző nővérek rendezték és vezették le a gyermekek iránti szerelmei és kedvességgel.

### Gyászroval

Özv. vitéz **Keckés Jánosné** Varga Erzsébet 50. éves korában elhunyt. Temetése szerdán félnyolc órakor lesz a diszravatoló tereméből. Lakás: Czuczsa állami iskola. — **Gebauer-cég** rendez.

**Nemes Cziczó János** cipészmeister, 78. éves korában meghalt. Temetése kedden délután 3 órakor lesz köztémetői III. sz. ravatalozó tereméből, ref. szertartással. Lakása: Bethlen uca 23. — **Pusztai** temetkezési intézet.

**Köszönetnyilvánítás.** Mindazon kedves rokonok, ismerősök, jó barátok, kik felejthetetlen édesanyám özv. **Némethy Mihályné** **Kiss Eszter** temetésén részvétükkel, a ravatalra helyezett virágaikkal mély fájdalommat nyihentí szívesek voltak, fogadják ezúton is hála köszönetemet. — özv. **Pilis Józsefné** sz. **Némethy Erzsébet**.

## KÖZGAZDASÁG

### A Kölesönös Segélyező takarékbetétállománya kétszáz ezer pengővel, üzletresztőkéje 23 százalékkal nőtt

A szövetkezet évi közgyűlésén 2566 szavazatot gyakoroltak a tagok

Debrecen egyik legnépszerűbb pénzintézete, a **Debreceni Kölesönös Segélyező** székháza díszteremben vasárnap délelőtt igen sok tag jelenlétében tartotta meg évi közgyűlését. **Dr. Bacsó Jenő** elnök nyitotta meg a közgyűlést, majd **dr. Somlyai József** ügyvezető igazgató ismertette a múlt évi egyszerű üzleti eredményeket. Az előterjesztett jelentésekből az tűnt ki, hogy Debrecen társadalmának minden rétege egyre nagyobb és növekvő bizalommal tömörül a **Kölesönös Segélyező** tagjainak táborába, amit legjobban az bizonyít, hogy a **takarékbetétek** — a bizalom fokmérője — **200.000 pengővel**, tehát **16 százalékkal** és az **üzletreszt befizetések** **23 százalékkal** emelkedtek. Másik nagyon jellemző eredmény volt, melynek alapján a közgyűlés egyhangú lelkességgel kimondta az 1941. január 1-ével kezdődött új évtársulat megalakulását, hogy ehhez mindössze **csak 100 tag** jelentkezésére lett volna szükség, ezzel szemben **több mint tizenhátszer annyian, pontosan 1744 tag** jelentkezett az új évtársulatba.

A jelentéseket a tagok egyhangúlag és köszönet nyilváníttal vették tudomásul.

Megejtették a választásokat is, az igazgatóságba nagy lelkesedéssel ismét **Csanak József** építésmérnököt, **Harmathy Ferenc** könyvkereskedőt és **id. Varjassy Imre** kovácsmestert, a felügyelőbizottságba új tagként **dr. Tarján Oszkár** törvényhatósági bizottsági tag, **HÉV** főtanácsost választották meg, míg a befejezett évtársulat hasznának felosztását végző bizottságba **Boross János** kereskedőt, **dr. Falussy Béla** tanárt, **Gönczy Gábor** kályhás mestert, **Horváth Károly** kereskedőt, **Varga Pál** ny. kollégiumi főszámvevőt delegálták.

**Dr. Tarján Oszkár** megköszönte a megválasztást és elmondta, hogy mert lett lelkes tagja a Szövetkezetnek, mert egyrészt biztosítani akarta **önökait ezen a lehető legjobb módon**, másrészt mert azt tapasztalta a sok kíséreléssel való érintkezése során, hogy a **Kölesönös Segélyezőbe** nemcsak kölesönért mehetnek be a tagok, hanem a **szerepléssel és emberbaráti segíteni akarással megáldott igazgatók és tisztviselők magánügyeikben és bajukban is szívesen szolgálnak a felkért jótanácsokkal**. Figyelemmel kísérte a Kölesönös működését és látta a nagyon szép eredményt, amit a tagok bizalma hozott létre. Csodálkozik, hogy emberek még beugranak különféle nyelvi, amikor itt van a tökéletesen megbízható **Kölesönös Segélyező**. Mindenki örömmel látja az **altruisztikus szellemű Kölesönös Segélyező szép fejlődését**, mellyel halad a 60-ik esztendeje felé. Beszédét így fejezte be: A kialakulóban levő új gazdasági rendszerben mindenütt igen fontos szerep jut a szövetkezeteknek, mert világszerte kezdik felismerni, hogy a szövetkezetek a magántulajdon elvének teljes tisztelgésben tartása mellett olyan gazdasági rendszert jelentenek, amelyet röviden **szociális irányzatú gazdálkodásnak** lehet nevezni. A mi Szövetkezetünk ezt az irányzatot tartotta és tartja szem előtt. **Evtizedek óta a kisemberek tizezre álló tagok összességének érdekeit szolgáló gazdálkodást folytatott**. (Lelkes taps, éljenzés.)

Nagyon értékes és igen szép beszédben juttatta kifejezésre **Berk Géza kir. ítélőtáblai irodai igazgató** a tagok ezreinek bizalmát. Előbb

németországi tapasztalatairól és a szegénykérdésnek ottani megoldásáról beszélt, majd így folytatta:

— Nálunk a szegények ellátása ma még társadalmi feladat. Sokan vagyunk azonban, akiknek az a meggyőződésünk, hogy az aggodalmak, a munkanélküliség, a munkátlanok, a munkanélküli segély, nem az inséppénz a módja, hanem az **ÖN ES KÖLCSÖNÖS SEGÉLYEZÉS**. Ezt kell kifejleszteni és intézményesen biztosítani. Lehetővé kell tenni mindenki számára, hogy megélhessen, boldogulhasson, műhelyt, üzletet, családot alapíthasson és öreg korára annyit félreteljesen, amennyiből egzisztenciáját biztosítja. Ez nagyon sürgős probléma.

— Úgy látom, hogy a Kölesönös Segélyező megvalósította ezt az elvet. Ehhez nem kell más, csak szív, **szociális érzék és szeretet**. A Kölesönös Segélyező a faj- és nemzetvédő feladatot nagyon szépen látja el, mert a tisztikar és vezetők **hivatásuk magaslátán állanak**. Ezért a társadalom nevében, — melyet a Szövetkezet véd —, és az üzletfelek nevében őszinte köszönetet mondott, amit kérésére **dr. Strohbach Jenő** jogtanácsos **jegyzőkönyvbe is foglalt**.

Viharos éljenzés és taps követte a szép beszédet, melynek nyomán **dr. Bacsó Jenő** elnök megköszönte az elismerést és a közgyűlés egyhangúlag kimondta, hogy a szellemi és anyagi széperedményű vezetésért **dr. Bacsó Jenő** elnöknek, az igazgatóságának, felügyelőbizottságának, **dr. Somlyai József** ügyvezető igazgatónak, **Ackermann Pál** igazgatónak és a **tisztviselői karnak** meleg köszönetét nyilváníttja. Ezt a köszönetet nemcsak a megjelent és 2566 szavazatot gyakorolt tag, hanem a Szövetkezet sok ezer tagja is szívből érzi.

### IRÓGÉPEK HURAY, iparkamara kölesönzése T. 17-93

**Terményföldszed.** Vidéki jelentések szerint a nagyobb vidéki állomásokon lassanként élénkül a hozatal, mert a gazdák piacra hozzák a termények egy részét. A búza és rozskészleteket leginkább a helyi malmok vásárolják fel, amelyek ilyenformán nemcsak a saját körzetük lisztigényét látják el, hanem a budapesti piacra is ajánlanak lisztet. A tengerből inkább csak hibás tétel kerül forgalomba. Az időszerte szűz tengeri megengedett víz tartalma huszonegy százalék. Az árak változatlanok.

A debreceni sertésvásárra felhajtás 21 darab kővér sertés, eladva 19 darab, sovány sertésből felhajtás 97 darab, eladva 616 darab. A piac irányzata élénk volt. Árak: hizlalóbél nehéz 156 fillér, közép 152 fillér, szedett nehéz 144 fillér, középnehéz 142 fillér, könnyű 138 fillér, silány 118—132 fillér, sovány koca 150 170 fillér, südő 160—200 fillér különként. Választott malac párja 30—40 P.

— **Megalakult a Magyar Dolgozók Országos Hivatásszervelete értelmiségi tagozatának debreceni csoportja.** Munkaprogramjának első pontjaként a budapesti központ értelmiségi főtáborára, dr. Rózsa Elemér tart előadást az értelmiségi csoport megszervezéséről és munkaprogramjáról. Az előadások politikamentesek és ezért felkérünk mindenkit, kinek hazánk szociális jövője szíven fekszik, tisztelje meg előadásunkat szíves megjelenésével. Hozzászólásokat örömmel fogadunk. Az első előadást a piarista gimnázium tanácstermében tartjuk meg folyó hó 27-én este 7 órai kezdettel. Hivatásszervezet debreceni csoportja, Debrecen, Ferenc József út 87.

Árverési híradomány. A Városi Takarékos és Hitelintézet Részvénytársaság zálogházában 1940 év június hónapban elzálogosított, illetve 1940 év december hónapban lejárt 9422 számtól 11090 számig arany, 14784 számtól 17258 számig egyéb ingó zálogtárgyak közül azok, melyek ki nem váltattak, vagy meg nem hosszabbítottak, 1941 február 27-én délután 3 órakor a zálogház helyiségében elárvereztetnek.

Az elzálogosított árverésre kerülő tárgyak jegyzéke az intézet helyiségében megtekinthető.

Hosszabbítások az árverés előtt legalább két nappal eszközölendők.

Debrecen, 1941 február 11. Az igazgatóság.

## SPORT

### Toth Lajos DTE nyerte a város ez évi tornász bajnoki viadalát

Vasárnap délután előkelő közönség előtt zajlott le Debrecen város 1941 évi egyéni tornász bajnoksága, nagy érdeklődés mellett. Debrecen város tornász bajnoki viadala első ízben került megrendezésre és bátran mondhatjuk, hogy várakozáson felül sikerült. **Dr. Milleker Rezső** egyetemi tanár, a klub elnöke mondott megnyitó szavakat, hangzatosan a testnevelés és torna fontosságát és szépségét. Azután megkezdődött a verseny. **Toth, Mogyoróssy, Bot, Hajdú, Balla** és a többi legjobb debreceni tornászok egymásután mutatták be szébbnél-szebb szabadonválasztott korlát, gyűrű-, nyújtó- és műszabadyakorlatokat, mindannyiszor magukkal ragadva a közönséget, ostromosan sikert aratva.

A versenyek erős- s nagyszámú mezőnyéből kimagaslott **Toth Lajos** és **Mogyoróssy Győző** DTE tornászok kiváló tudása, teljes különálló versenyt futottak és végül is a jobb erőben levő **Toth** győzött, minimális pontkülönbséggel. **Toth** győzelmével megszerezte Debrecen város ezévi tornász bajnoki címét és a DEAC tiszteletdíját.

A verseny értékes tiszteletdíjait s érmeit **Lóssonczy István** főispán neje osztotta ki. A jóslakertű bajnokság megrendezésével a DEAC uttórd munkát végzett és teljes elismerést érdemel.

**A verseny eredményei:** Debrecen város 1941 évi egyéni összetett tornász bajnoka: **Toth Lajos DTE 48,5 ponttal**. 2. **Mogyoróssy Győző DTE 47,8 pont**. 3. **Bot György DEAC 46,6 pont**. 4. **Hajdú Gyula DEAC 46,4 pont**. 5. **Szabó Miklós DTE 46,3 pont**. 6. **Balla Tibor DEAC 46 pont**. — **Szerenként:** Iovon bajnok **Toth Lajos DTE 9,6 pont**. 2. **Mogyoróssy Gy. 9,3 pont**. 3. **Bot György 9,3 pont**. — **Gyűrűn bajnok Mogyoróssy Győző DTE 9,8 pont**. 2. **Toth Lajos DTE 9,7 pont**. 3. **Balla Tibor DEAC 9,5 pont**. — **Korlátban bajnok:** **Toth Lajos DTE 9,8 pont**. 2. **Mogyoróssy Győző DTE 9,6 pont**. 3. **holtversenyben Balla Tibor és Bot Gy. DEAC 9,4 pont**. — **Nyújtón bajnok:** **Mogyoróssy Győző DTE 9,8 pont**. 2. **Toth Lajos DTE 9,6 pont**. 3. **Szabó Miklós DTE 9,4 pont**. — **Műszabadyakorlatban bajnok:** **Hajdú Gyula DEAC 9,7 pont**. 2. **Toth Lajos DTE 9,6 pont**. 3. **Mogyoróssy Győző és Kienes János DTE 9,5 pont**.

### Négy pontot szerzett a DVSC vasárnap

Győzött a DVSC, kikapott a rivális MÁVAG

A tavaszi szezon jól indult a DVSC számára: 5:0-ra verte a Rákóczi SE-t, Pesten pedig a Lampart 2:1-es vereséget mért a DVSC-vel az első helyért küzdő MÁVAG-ra. Így azt mondhatjuk, hogy a DVSC négy pontot szerzett vasárnap és két tiszta ponttal vezet a MÁVAG előtt.

A DVSC-Rákóczi SE mérkőzés a vasúti pályán, mintegy ezerfőnyi közönség előtt folyt le, pompás időben, jó talajon. Meddő csapkodás után gól csak a 35. percben esik, amikor Nagy váratlanul, fordulásból mintegy húsz méterrel pompás góllal az egyébként igen gyatrán működő kassai kapus hálójába. A Rákóczi SE az első félidőben még támadott, a 40. percben kellemetlen helyzet adódik, a kitörő Balázsházyt a DVSC védők a büntetőn belül buktatják de a játékevezető sippa néma marad. — Szünet után a Rákóczi SE visszaesik, a DVSC kerül nyomozói fölénybe, amit a sok sarokrugás bizonyít. A fölény kifejezői, a gólok sem váratnak már soká magukra, a 11. percben Nagy, a 16-ban Szabó, a 20-ban pedig **Kristóf** lö gólt, majd a végeredményt Szabó állítja be a 30. percben. A 43. percben a kitörő

Kristóf elkaszállásért 11-es, de Csokai helytelen lövést a kapus kiüti.

A DVSC magyaranyú győzelme sem tudta feledtetni a játékban észlelt hibákat, elfogadhatót csak Keskeny, Csokai Erdel, Elek, Szabó és Nagy nyújtottak.

A DVSC megérdemelte a győzelmet, még így is. Sídikkal pedig a csatársor még több gólt juttatott volna a kassai csapat hálójába.

**Az NB II. Tisza-csoport mérkőzéseinek eredménye:** Miskolci VSC—Mátészalka 7:0. — T. Előre—BVSC 1:1. — Percési TK—Kassai AC 2:1. — Lampart—MÁVAG 2:1 (meglepetés, a Lampart megérdemelten győzött). — Ganz—SK Rusj 2:2. — Salgótarjáni SE—Ozd 3:3.

Ezek után így fest a tabella az NB II. Tisza-csoportjában:

1. DVSC	14	12	—	2	54:19	24
2. MÁVAG	14	11	—	3	40:17	22
3. LAFK	14	9	2	3	49:26	20
4. Ozdi MOVE	14	7	4	3	39:23	18
5. Rusj	14	7	2	5	39:31	16
6. Salg. SE	14	6	2	6	32:40	14
7. B. Vasutas	14	6	2	6	29:40	14
8. Percési	14	6	1	7	49:29	13
9. GANZ	14	5	3	6	35:25	13
10. Misk. VSC	14	5	2	7	39:28	12
11. Rákóczi SE	14	4	4	6	27:37	12
12. Kassai AC	14	4	3	7	29:37	11
13. MOVE T. E.	14	1	4	9	14:41	6
14. Mátészalka	14	—	1	13	12:94	1

**Az NB-ben a következő eredmények voltak:** Kispeszt—Ujpest 4:4. — Gamma—Haladás 3:3. Szolnok—Szeged 3:0. — (Szeged Kolláth nélkül). — Törekvés—WMFC 1:1. — Ferencváros—Elektromos 3:2. — DIMÁVAG—BSZKRT 3:1. — Tokod SBTC 4:3.

Az NB I. állása:

1. Ferencváros	14	12	2	—	57:23	26
2. Ujpest	14	9	2	3	43:33	20
3. DIMÁVAG	14	8	2	4	47:37	18
4. Szeged	14	6	4	4	27:25	16
5. Szolnok	14	7	2	5	31:31	16
6. WMFC	14	4	7	3	35:28	15
7. Tokod	14	6	3	5	27:34	15
8. Elektromos	14	6	1	7	29:25	13
9. Sal. BTC	14	5	3	6	26:27	13
10. BSZKRT	14	4	3	7	28:32	11
11. GAMMA	14	4	2	8	29:33	10
12. Kispeszt	14	4	2	8	27:35	10
14. Haladás	14	2	3	9	21:41	7
14. Törekvés	14	2	2	10	19:42	6

**Magyarország nyedik lett a garmischi jégkorong tornán.** Vasárnap befejeződött a garmischi torna, az utolsó napi eredmények Svájc—Magyarország 4:2 (2:0 1:1 1:1). Németország—Svédország 2:1 (1:0 1:1 0:0). A torna végeredménye: 1. Németország. 2. Svédország. 3. Svájc. 4. Magyarország.

**Tarányi sikeres szereplése Budapesten.** Tarányi, a DVSC kitértő bírója, résztvett Budapest birkozbajnokságán és döntőbe került Riheczkivel és Kovácsal.

**Attila FC—Kontsek FC 8:0 (2:0) Góllövők:** Arany 3, Makkay 2, Horváth, Hegedüs és Kádár.

**Egyhangú választás a Labdarúgó Szövetségben.** A Magyar Labdarúgó Szövetsége visszakapja márciusban az önkormányzatát és ennek előkészítésére tartották meg a kerületi, alszövetségi közgyűléseket is. A Keleti Labdarúgó Alszövetsége, új nevén Felsőtisztai kerület, vasárnap tartotta közgyűlését nagy érdeklődés mellett, huszonegy egyesület vett részt a közgyűlésen. Országos közgyűlési képviselőnek megválasztották Hubay Kálmán dr. polgármestert, Beregszász, Tamásy László ujságrót Debrecen és Fedák László igazgatót Husztról. Pénztáros lett: Baranyai Illés, ellenőr: Kovács Lajos, számvizsgáló dr. Kardhordó Sándor, Debrecen, dr. Görgey Árpád, Nyíregyháza, Dobrovolszky Béla Ungvárd.

**A Játékevezetők közgyűlése is egyhangú lelkesedéssel folyt le, a beszámolókat után vezér dr. Makády Béla járásbíró, dr. Csicsák György orvost és Gorond Imrét választották meg a JT közgyűlésére kiküldöttnek. A központot dr. Orosz Sándor képviselte Budapestről. A közgyűlés táviratilag köszöntötte az Orsz. Testnevelési Tanácsot, mint legfelsőbb sporthatóságot, dr. Gidófalvy Pált és táviratilag köszöntötte meg vezér Horthy István MÁV elnökgazgatót, hogy újra visszaadta a sportolók számára a vasúti kedvezményt.**

**A vasárnapi mérkőzés közönségében élénk visszatetszést szült, hogy a mérkőzés végén egy, azaz egy szál villamos várta az ezerfőnyi hazalgyekvő közön-**

séget. Tomultuózus jelenetek játszódtak le, amelyek közepett természetesen a villamosra felszállani igyekvőknek csak kis töredéke jutott fel, ruhazakadás és könnyebb természetű. 8 napon belül gyógyuló sérülések árán a villamosba. Joggal elvárhatná Debrecen meccslátogató közönsége, hogy a HÉV sűrített villamosjáratokkal, de legalább pótkocsikkal várjon a meccslátogató közönségre.

Sídlék torokgyulladás miatt nem játszott vasárnap, lázas betegen feküdt.

### Városi hirdetések

A 20. kat. holdon aluli földhasznosítók bérletében beállott változás bejelentése. Felhívja a városi adóhivatal a 20. kat. holdon aluli földhasznosítókat arra, hogy az általános kereseti adóalapjuk hivatalból való kilgazítása végett a bérlet területében esetleg beállott változásokat saját érdekükben is folyó hó végéig a városi adóhivatal kivetési ügyosztályánál (I. emelet 38. sz. szoba),

írásban jelentseik be. Városi adóhivatal.

Tengerikészletek bejelentése. Az 1410 1941 M E számú rendelet szerint azokban a városokban, ahol a Futurának bizománya van, a háztartásokban és vendéglátó ipari üzemekben a 280—1941 M E számú rendeletben meghatározott mennyiségben felüli tengerikészletet a Futurának kell megvételre felajánlani. — Közelelmzési ügyosztály.

Az elsőfokú rendőri büntetőbírószág, anyagkiszáradt kéredelmes bejelentése miatt Kőszegi István debreceni lakost, a Debreceni Működőgyár képviselőjében 10 napi önköltséges elzárásra átváltoztató 80 aranypengő pénzbüntetésre; Radó Rezső debreceni lakos, textilkereskedőt, 10 napi önköltséges elzárásra átváltoztató 100 aranypengő pénzbüntetésre; — Varga Gyula debreceni lakos timármestert 10 napi önköltséges elzárásra átváltoztató 80 aranypengő pénzbüntetésre ítélte. — Debrecen, 1941 február 14. Polgármester.

## APRÓHIRDETÉSEK

### ALKALMAZÁST nyér férfi

Újságírókat magas jutalékkal felvesz a kiadóhivatal. 1933 Vezető nyíregyházi

Fényképészségű, első rendű, keres Berzék műterme. 1306 3. 15.

Egy kézimunkást úriszobásgá felveszek. Simonffy u. 49. 5. ajtó. 160

Éltesebb, jól irni, olvasni tudó bérzolgát felveszek. — Pannónia szálloda. 156

Tanulófiút és leányt felveszek. Papp női divatszalon, Szent Anna 10—12. 150

Füvel fodrászsegédet felvesz Huszti László, Sámsoni út 48. sz. 121

Önállóan dolgozó kővácsmestert felveszek. — Juhász János kővácsmesternél, Sámsoni út 22. 131

Lapkézbesítőt, lehetőleg lapárusító igazolvánnyal és kerékpárral — azonnal alkalmaz a kiadóhivatal. 123

16—17 éves fiú felvétetik. Bethlen u. 1. sz. 198

Teljesítmény, megbízható, aki jól tud fejni, bentkocztra felveszek. Honvédtemető u. 6. szám. 197 vv.

### ALKALMAZÁST keres férfi

Perfekt úri és hölgyfodrászsegéd állást keres helyben vagy vidékre. Cím: Bányay László, Kút uca 34. 118

### ALKALMAZÁST nyér nő

Gépirónót gyorsírnai tudással felveszek. Halász ügyvéd, Ferenc József út 41. 141

Kifutóleány felvesz — Wipla laboratórium. Ötlámpás Super rádió eladó. Hatvan u. 1. 159

Perfekt szakácsnő felvétetik. Jelentkezni délután Széchenyi u. 21.

GAZDASSZONYT keresek hosszú bizonyítvánnyal közeli tanyára, baromfi-tenyésztést, március elsejei belépésre. — Jelentkezni lehet szerdán és pénteken 12 és 1 óra között a lap kiadójában. 1738 vv.

### ALKALMAZÁST keres nő

Üzleti kiszolgálónak, nevelőnőnek, házvezetőnőnek ajánlkozik előnyös külsejű fiatal lány gyakorlattal, jó modorral. Ajánlatot Demendy Mária, Mörce u. 1. szám kérék. 195

Bejárónőnek ajánlkozom jó bizonyítványokkal 8-tól 2-ig magános úrnőhöz vagy úrhoz, házaspárhoz. Levélben megkeresést kérem. Cím a kiadóban. 119

### HÁZTARTÁSI ALKALMAZOTT

Bejárónőt keresek elsőjére. Halász, Timár 52. 154

Mindenes jól főző nő jó bizonyítványokkal felvétetik Aranyegyszarvú gyógyszerárban, színház mellett. 144

Bejárónőt egész napra felveszek. Károly Ferenc József út 42. 134

Bejárónő délután 3-ig való foglalkoztatással azonnali felvétetik. József kir. herceg u. 60. 1855

Kersek bejárónőt lépcsőházi takarításra. Rákosi Jenő u. 4. Házfelügyelő. 133

Orvosi rendelőbe megbízható bejáró takarítónőt jó bizonyítvánnyal keresek Piac ucaai rendelőbe. Jelentkezés a délelőtti órákban Honvédtemető u. 6. szám. 196 vv.

### AJÁNLAT

Bélyeg! Magyar tömegbélyeg, gyűjteményt a legmagasabb napi áron veszek. Magyar bélyegért külföldi adok. Boros, Csapó uca 32. keresztpótlat. 1997 3. 6.

Legmagasabb áron veszek aranyet, ezüstöt, s fogaranyat. — Altmann Sándor aranyműves, — Piac uca 87. 330 2. 28

Légvédelemre, építkezéshez homokot házhoz szállít Vágó József tüzező és építkezési anyagok kereskedése. Károly Ferenc József út 1. szám, telefon: 37-24. 973 3. 9.

Timároknak cserzőhordót felelősséggel mérsékelt áron készit Varga, Hatvan 68. 146 3. 25.

Használt varrógépek — nagy választékban, varrógéprekés — minden géphez. Javítások jótállással. Vétel, csere, kölcsönzés. Csapó u. 101. Műszerész, 731 3. 5

Aranyat, ezüstöt, briliánsat legmagasabb áron bevált Pollák Endre ékszerész, Hatvan u. 2. szám. 1174 3. 11.

Mielőtt kabátot, ruhakészletet megvarratná, forduljon bizalommal Fütő Juliskához, ahol olcsón, szép kivitelben a legújabb divat szerint készítek. Péterfia 37. Szabni, varrni tanítok. 636 3. 4.

Kosztümjelt, kabátját megrendelésre szolid árban, Újjalakítás 16 pengő: „Margónál”, Bethlen 29. 1725 3. 20.

Már 10 pengőért kaphat drapériás függönyt. csipkészővel maradek 360 szélesben Rozmanénál, Rothermere u. 36. 1687 3. 19

Vasutas és önkéntes urak egyenruhájukat bizalommal készíttessék Tegdesnél, Kálvin tér 19. Püspöki palota. 954 3. 9.

Zöldség, prima csatlóközi, répa, zeller kísényben, nagyban kapható. Arany János 54. 91 2. 26.

Kabátot, kosztümöt, mindenféle női ruhát készítek, varrodákból fazonok készítését vállalom. Klein női szabó, Széchenyi u. 8. 48

Takarékfűtőhelyek, két-sütős, majolika, egyszerűbbek is készen kaphatók Kandia 15. 151

Hölgyek figyelmébe! Tartós Dauert, víz-, vas-, ondulást készíttessen Kerékgyártó fodrásznál, Püspöki palota, Déri sarok. 149 3. 25.

### RÁDIO

Rádiót tökéletesen javít, alakít és modernizál olcsón, gyorsan és felelősséggel. Szabó Lajos műszerész. Csapó uca 86. szám. 635 3. 2.

### KERESLET

Bélyeggyűjteményt megvételre keresek. Ulrich László, Első Takarékpénztár. 123

Vámpir poizívót — „110”-est vennék. Róth fodrász, Hatvan u. 18. 132

### HANGSZER

Bécsben képzett zongorahangoló olcsón lelküimeretes munkát végez. Ebenstein Márton, Csokonai uca 17. sz. Telefon: 30—89. 248 2. 28.

### BÚTOR

Modern háló, ebédlő, konyhaberendezés, antik garnitúra, nagy tűkör eladó, részletre is. Kossuth 49. Keresztpótlat. 414 2. 28.

Ebédhőbűrt modernet keresek kifogástalan állapotban. Értesítést Veress Jenő, Péterfia uca ötvennyel címre kérek küldeni. 1384 vv.

Hálószobák, ebédlők, kombinált szobák, konyhaberendezések Salamon bútorgyártásban. Jó minőség, előnyös árak. Részletre is. Hunyadi u. 2. szám alatt. 534 3. 25.

Kifogástalan faragványozott komplett hálószobabútor. hirtelnyek eladó. Rákóczi uca 61. Délután 2—4-ig. 209

TÜZELŐ ANYAGOK

Száraz tűzfűtő- és szén-szükségletét legolcsóbb napjában Péterfia 53. alatt szerezheti be. 112 2. 26

Salgótarjáni szenekel, valamint tűzfűtő raktárról azonnal szállít Békési és Löw, Bánffy u. 4. Telefon 19—43. 1147 3. 13.

Száraz hulladékfa mázsája 3.80-ért kapható Csokonai uca 50. 126

AUTÓ MOTOR KERÉKPÁR

Eladó A. J. S. 750 köbcentiméteres 5.5 HP-s oldalkocsis motorkerékpár. Cím a kiadóban. 1747 vv.

Motorkerékpár kifogástalan állapotban eladó. Károly Ferenc József út 8. 139

Adler 1½ literes kabrióle jó állapotban olcsón eladó Hatvan u. 32. alatt. 135

ATADÓ ÜZLET VENDEGLŐ

Nagyforgalmú jogfolytonos vendéglő berendezéssel átadó. Megbízott: Pesti János, Kistemplomköz. 161

ÜZLET MŰHELY RAKTÁRHÉLYISÉG

Egy forgalmas üzlet azonnal kiadó. Cegléd uca 1. 143

KIADÓ LAKÁS egy szobás

Udvari kis szoba egy személy részére kiadó. Szappanos u. 18. 140

Kiadó egy szoba, konyha elsőjére. Acél uca 25/d. 120

KIADÓ LAKÁS két szobás

Központifűtéses kétszobás ucaai lakásrészt, különbejárattal kiadó. telefon: 19-87. 1343

Irodának kiválóan megfelelő első emeleten 2 ucaai elegánsan berendezett szoba a főposta szomszédságában telefontal kiadó. Érdeklődőnek 16—13 telefon válaszol. 137

### KIADÓ LAKÁS háromszobás

3 szobás, fürdőszobás lakás április 1-től havi 80 pengőért kiadó. Megtekinthető hétköznapokon délelőtt 10—2 óra között. Magoss György tér 25. 1768 vv.

Udvari lakás, három szoba, alkoven, mellékhelyiségekkel kiadó. — Rothermere 22. 158

3 szobás lakás kiadó Végkedvő Mihály u. 17. május 1-re. Értekezhetni lehet Híd u. 4. 153

LAKÁST KERES

Kettő szoba, konyhás ucaai lakást keres május 1-re állami tisztviselő. Cím a kiadóban. 1703 vv.

Kersek központban egy üres szobát szalonnak, földszinten azonnal, vagy március 15-re, Cím a kiadóban. 1861

4 szobás vilalalkást keresek azonnala, vagy április 1-re. V. Kovács. Kossuth u. 22. 129

30 pengőt fizetek 1 szoba, konyhás lakásért — 1-ére. Marosvári. Homok uca 112. sz. 124

BÚTOROZOTT SZOBA

Bútorozott szoba 1—2 személynek kiadó. Hatvan u. 18. 152

Egy különbejárattú szoba elsőjére kiadó. Csapó uca 19. Udvarban balról 1. ajtó. 147

Ucaai bútorozott szoba fürdőszoba használattal azonnala kiadó. Könyök u. 8. 145

Üzlethelyiséget Piac ucaán megosztanám, kinek kisebb hely elegendő. Cím a kiadóban. 142

Kiadó különbejárattú szép üres szoba konyha. Dr Pollák, Piac 58. II. emelet. 127

Kiadó kis ucaai szoba. Meszina u. 18. 136

INGÓSÁG VÉTEL

Fürdőszobakályhát, fűtőcsőt, cserépkályhát, ajtókat jókarban megvételre keresek. Werbőczy 12. Emeleten. 194

INGÓSÁG ELADÁS

Uriszoba garnitúrák, szép régi órák, festmények, szőnyegek, stíli bútorok olcsón szerezhetők be az Ingóság-közvetítőben, Püspöki bérpalota. 1131 vv.

Opej Kadett pótkocsival, fürdőszobaberendezés, alig használt, eladó. Szent Anna 8. 191

Modern kivitelű új sakkasztal eladó. Drén fodrász, Hunyadi 8. 162

Fiumo gyermek tavaszi kabátok 20 pengőért eladók, bababútor, férfi, női kabát. — Magoss György tér 11. Varrónőnél. 128

### ELVESZETT

Elvesztett egy MAV arcképes igazolványt a Piac u. 29-től (Páll söröző mellett) trafik) a rendőrségi palotáig. Kérem a megtalálót, hogy juttalom ellenében szíveskedjék a fenti trafikba beadni 199

### VEGYES

Grafológusnő mindenki kézírásából biztos analízist nyújt. Fogad Széchenyi 43. 122

GAZD. TERMÉNYEK

Gyümölcsfa szükséglet az idő rövidsége miatt azonnal rendelje meg. Kálvin tér kilenc. 32

### GAZD. ESZKÖZÖK

Csépőkazán 8-as és 10-es nagyságban veszek. Szent Anna 8. 192

Jókarban levő szíj-istrángos kocsiszerszám megbízásból eladó. Ságth Emil szíjgyártónál, Nyugoti u. 8. Terményvásárnál. 138

INGATLAN TERES MEGVÉTELRE

Kisbék házat, lakbértörlesztésre és valami kiegészítéssel vennék. — Ajánlatokat „Jó ház” jele alatt a kiadóba kérek. 67 vv.

### ELADÓ HÁZ

Eladó Széchenyi uca 40. emeleti erkélyes, nagyobb jövedelmű bérház. Megtekinthető 14—16 óra között. 1263 3. 14.

Rákóczi u. 8. számú nagy bérjövödelmű ház üzlettel eladó. 420 vv

Eladó ház 2 szoba, konyha, üvegezett veranda, gyümölcsös. Vargakert, Déli-sor 15. 1939 2. 26.

Családi ház Széchenyi ucaán eladó. Felvilágosítás 1851 telefonon. 157

Eladó négyszobás, komfortos úri lakás nagy udvarral, istállóval a város közepén. — Értekezni Deák Ferenc uca 7. 155 vv.

### ELADÓ HÁZHELY

Eladó telek, 448 négyszögöl, kisebb házzal. ezér u. 13. 1771

Eladó telek gyümölcsös, 448 négyszögöl kisebb házzal. Vezér u. 13. 1771

### ELADÓ ÁLLAT

Fajtszta bronzpulyka, tojó 15— pengő. Tenyésztojás darabja 50 filléért előjegyezhető Saád Gyuláné államilag ellenőrzött pulykatenyésztésben, Aradványpuszta, Szabolcs megye. 678 3. 4.

8 darab keresztezett 8 hetes malac eladó. — Tócsokert, Nemes uca 5. 130

### Bevezetői felhívás

PÁLFY JÓZSEF

Kiadóhivatal

Dr. SZIGETHY GYULA igazgató

Kiadó és nyomó a SZANTALI KÖNYV- és LAPKIADÓ RÉSZVÉNYTÁRSÁG

Feladó igazgató: SZIGETHY GYULA